

EL COMITE DE INICIATIVAS HA APROBADO LA CARTA DE LA ORGANIZACION, DEJANDOSE UN ESPACIO EN BLANCO PARA QUE PUEDA SER FIRMADA POR POLONIA

San Francisco, 24. — El Comité de Iniciativas de la Conferencia de Seguridad de las Naciones Unidas ha aprobado la carta de la Organización, dejándose un espacio en blanco, para que Polonia, no representada en la misma, la firme eventualmente.

Este Comité, integrado por los jefes de las delegaciones de cincuenta naciones, después de aprobar la carta por unanimidad, dispuso que el Comité de Coordinación efectúe los cambios gramaticales que estime oportuno antes de la sesión de clausura, pero sin que pueda introducir ningún cambio substancial.

Stettinius manifestó al Comité de Iniciativas, que se hallaba complacido con la integración del nuevo Gobierno polaco, y que los cuatro Presidentes de la Conferencia habían acordado dejar un espacio para que firme Polonia.

Antes de terminar la sesión dicho Comité, el jefe de la Delegación griega, Ministro de Asuntos Exteriores, Sofianos, sugirió que los presentes se pararan en pie y guardaran un minuto de silencio en memoria del difunto Presidente Roosevelt.

La aprobación de la totalidad de la carta por el Comité de Iniciativas hace innecesario las reuniones de las comisiones para aprobar la redacción final de aquellas secciones de la carta que les estuviesen encomendadas. — Efe.

Nueva expresión para la palabra «fideicomiso»

San Francisco, 24. — Los peritos en idioma español, del Comité de Coordinación, han adoptado una nueva expresión para la palabra «fideicomiso».

El jefe nacional de la Obra Sindical del Hogar, en El Ferrol del Caudillo

El Ferrol del Caudillo, 24. — Acompañado de profesores y alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros de Minas, llegó a El Ferrol del Caudillo el Director general del Instituto de la Vivienda y jefe nacional de la Obra Sindical del Hogar, don Federico Mayo, en viaje de estudios. Por la mañana, acompañado de profesores y alumnos, visitó la factoría del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, donde fueron obsequiados.

Después de almorzar, visitó las obras en construcción del grupo de 89 viviendas protegidas, «casa del pescador» y el grupo escolar que la Obra Sindical del Hogar y Arquitectura construye en Murgados. El señor Mayo se mostró admirado de la rápida construcción y de las instalaciones de las viviendas que próximamente serán entregadas a los pescadores de dicha villa.

El Alcalde de Murgados, señor Zárate, hizo entrega de la medalla de plata de la villa al señor Mayo, quien contestó agradeciendo el homenaje de que se le hacía objeto y patentizando que lo remitía a la obra social que el Caudillo realiza.

En El Ferrol del Caudillo esperaba al señor Mayo, a su regreso de Murgados, el Alcalde de la ciudad, señor Ballester, quien acababa de regresar de Madrid, en donde recabó importantes asuntos para esta ciudad, y muy especialmente lo que se refiere al ferrocarril Ferrol del Caudillo-Gijón. El señor Mayo, acompañado del Alcalde, visitó las viviendas protegidas que se construyen en El Ferrol, y a última hora de la tarde emprendió el viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

«FRANCIA NECESITA UNA REFORMA MORAL»

«La gente ha perdido el sentido de lo que es la honradez, la lealtad y la palabra de honor» HA DICHO, EN UN DISCURSO, EDUARDO HERRIOT

Lyon, 24. — «Lo que Francia necesita hoy es una reforma política, sino una reforma moral», ha declarado Eduardo Herriot ante una asamblea del Partido Radical-socialista.

Desde que he regresado, ese pensamiento ha tomado incremento en mi cabeza. No cabe duda que debemos mejorar bajo el punto de vista moral. Los franceses prefieren la especulación al trabajo. Observo que nuestros hombres no quieren sentarse dos horas comerciando en el mercado negro a trabajar durante una semana. Lo primero les reporta más. La gente ha perdido el sentido de lo que

que en lo sucesivo se denominará «administración fiduciaria» en la Carta Mundial. — Efe.

Informe aprobado San Francisco, 24. — La Comisión Número Uno de la Conferencia aprobó, sin objeciones, el informe de su relator sobre las admisiones de nuevos miembros en el futuro, así como el comentario sobre la desaprobarción de los regímenes establecidos con ayuda militar de las potencias del Eje. — Efe.

Una placa testimoniará el agradecimiento de los Delegados de las Naciones Unidas a San Francisco

San Francisco, 24. — La Delegación uruguaya en la Conferencia de las Naciones Unidas ha propuesto que los Delegados de los diversos países que han participado en la conferencia costeen una placa de bronce que testimonie su gratitud a la ciudad de San Francisco. Esta placa deberá ser colocada entre la Opera y el edificio de los veteranos de guerra.

La situación política en Bélgica

MENSAJE DEL REY LEOPOLDO «He hecho lo que mi conciencia me dictaba por el bienestar del país. — Bélgica necesita ahora cooperar lealmente con un escrupuloso espíritu democrático y constitucional»

Bruselas, 24. — Los jefes de minoría de la Cámara y del Senado han sido convocados para escuchar una importante declaración de los Presidentes de ambos cuerpos legislativos.

Ambas personalidades regresaron anoche de su viaje a Salzburgo para entrevistarse con el Rey Leopoldo e inmediatamente se reunieron con el jefe de Gobierno, Van Acker, para darle cuenta de su conferencia con el monarca. Después de esta reunión declararon a los periodistas que su entrevista con el Rey había sido cordial, pero se negaron a dar detalles.

Al salir del despacho Van Acker los dos Presidentes se mostraban preocupados. Se cree probable que el viaje de los Presidentes de la Cámara y del Senado a Salzburgo tendrá por consecuencia la formación por el Rey Leopoldo de un nuevo Gobierno para reemplazar al de Van Acker.

Entretanto, según ciertas informaciones que circulan en Bruselas, el Rey ha llamado a Salzburgo al Embajador belga en Londres, Barón Cartier de Marchienne, para consultarle. — Efe.

El mensaje real

Bruselas, 24. — El Presidente de la Cámara, Van Cauwelaert, y el Presidente del Senado, Gillón, han publicado un mensaje que han recibido del rey Leopoldo, que dice, entre otras cosas: «He hecho lo que mi conciencia me dictaba por el bienestar del país. Podemos tener opiniones diferentes, pero hemos quedado profundamente unidos en el mismo sentimiento de amor por la tierra que nos vio nacer.

La decisión del 16 de junio por la que el Consejo de Ministros me informó de que sería imposible despachar los asuntos corrientes desde el momento en que

yo estuviese de regreso en Bélgica, me impidió reunirme con vosotros en mi país, que hubiera sido lo normal. Como mi salud se ha restablecido lo suficiente, mi primer cuidado es el de reanudar el contacto con el Parlamento, al que doy las gracias, así como al Senado, por sus mensajes, en los que expresaban su satisfacción por haber sido yo liberado. Vosotros habéis restablecido el funcionamiento normal de nuestras instituciones y libertades jurídicas en medio de la guerra, por lo que os felicito.

Seguidamente el monarca recuerda que Bélgica ha sido liberada por «las magníficas victorias aliadas, apoyadas por el espíritu de resistencia de los belgas».

«Bélgica — afirma — necesita ahora cooperar lealmente con un escrupuloso espíritu democrático y constitucional, teniendo como único fin el bienestar del pueblo.» — Efe.

Destacadas personalidades marchan a Salzburgo para entrevistarse con el Rey

Londres, 24. — Varias destacadas personalidades belgas, presididas por el Embajador en Londres, Barón Cartier de Marchienne, han marchado a Salzburgo para entrevistarse con el Rey Leopoldo, anuncia radio Bruselas.

Entre ellas figuran el ex Primer Ministro, Teniente general Paul Tschoffen, y el Secretario general de la Federación del Trabajo, Bondasse. — Efe.

Se recomienda calma y serenidad a la población belga

Bruselas, 24. — Los Presidentes del Senado y de la Cámara de los Diputados han dirigido un llamamiento a la población belga para que conserve la calma y la serenidad, tan necesarias en estos momentos críticos por que atraviesa la nación.

El Presidente de la Cámara, Franz Van Cauwelaert, dijo a los periodistas que los discursos cambiados en Salzburgo entre el Rey Leopoldo y los dos Presidentes habían introducido un elemento apaciguador en la crisis, sea cual fuere el ulterior desarrollo de los acontecimientos. — Efe.

Hoy el Rey Leopoldo hará una importante declaración política

Salzburgo, 24. — Se ha anunciado a los periodistas que el lunes hará el rey Leopoldo III una importante declaración política. Esta indicación fué hecha después de haber conferenciado con el monarca, en Sankt Wolfgang, el embajador de Bélgica en Londres, Barón Cartier de Marchienne. — Efe.

En Glasgow, un grupo de soldados y marineros polacos, al grito de «No queremos oír propaganda rusa», abuchean a un agente del «Gobierno» de Varsovia

Glasgow, 24. — Jagodzinski, el director de una publicación del Gobierno polaco de Varsovia, que fué detenido últimamente como desertor y puesto al poco en libertad, ha sido maltratado de palabra y casi de obra, en ocasión de una reunión pública celebrada en un cine de esta ciudad.

Jagodzinski, que acababa de decir que la casta militar polaca afirmaba su propósito de resistirse a cualquier orden de deponer las armas, y su intención de luchar contra quien a juicio de ella tratase de infringir la soberanía y la independencia del Estado polaco, se vió rodeado por un centenar de soldados y marineros polacos, que gritaban: «Usted es comu-

El Ministro de España en el Uruguay rechaza los ataques de Quintanilla contra nuestro Gobierno

Montevideo, 24. — Los periódicos publican una nota del Ministro de España, señor Lojendio, rechazando los ataques del señor Quintanilla y manifestando que los acuerdos de San Francisco en nada afectan al Gobierno español. Proclamado en octubre de 1936 y establecido en época en que la revolución española no había sido reconocida por ninguno de los países del Eje, cuyos Gobiernos, en cambio, mantenían relaciones diplomáticas con el Gobierno republicano.

Añade también que no debe confundirse el acuerdo adoptado con las interpretaciones del delegado mejicano, como muy bien puntualizó en su discurso el delegado del Uruguay, Ministro de Relaciones Exteriores, ingeniero señor Serrato, al manifestar textualmente, explicando su voto: «Prescindiendo del fundamento de orden político que el señor delegado de Méjico ha dado, a título personal, a su fórmula interpretativa.» — Efe.

El ministro de España en el Uruguay, señor Lojendio, rechazó los ataques del señor Quintanilla y manifestó que los acuerdos de San Francisco en nada afectan al Gobierno español.

TORRENTA TROPICAL SOBRE LA PENINSULA DE FLORIDA

Miami, 24. — Una tormenta tropical, con viento que alcanzaba velocidades de 80 a 95 kilómetros por hora, se abatíó hoy sobre la península de Florida, procedente del oeste.

Según el departamento meteorológico de Miami los daños no han sido mayores que los producidos por un huracán. — Efe.

LA CONFERENCIA DE SIMLA EMPIEZA «No conseguiréis vuestro objeto por gritar ¡Viva la sublevación!», dijo Gandhi, dirigiéndose a la multitud

Bombay, 24. — El Congreso Nacional Indio ha dado plenos poderes a su presidente, Abdul Kalam Azad, y a Gandhi, para las negociaciones con Lord Wawell en la conferencia de Simla, que dará comienzo mañana, lunes. — Efe.

Simla, 24. — Mañana, a las once horas, veintitrés hombres se reunirán en la residencia veraniega del virrey, para considerar el plan de Lord Wawell, según el cual India tendrá un gobierno integrado por indios, excepción hecha del propio virrey y del comandante jefe británico.

Los únicos europeos que asistirán a la conferencia serán Lord Wawell y el jefe de la minoría blanca en el Parlamento indio, Henry Richardson. — Efe.

Unas significativas palabras de Gandhi

Simla, 24. — Gandhi fué recibido, a su llegada a esta ciudad, por millares de partidarios del Congreso, a quienes dijo: «No conseguiréis vuestro objeto por gritar ¡Viva la sublevación!» — Efe.

Gandhi no acudirá a la Conferencia

Simla, 24. — Los representantes de la Liga Musulmana tomarán parte en la conferencia que se inaugura mañana en esta ciudad, según ha declarado el Presidente de aquel organismo, Mohamed Ali Jinnah.

Gandhi no acudirá a ella, pero permanecerá en Simla, con objeto de que se le pueda consultar si así se considera oportuno. — Efe.

Entrevista de Gandhi con el Virrey Wawell

Nueva Delhi, 24. — Gandhi y el Virrey Wawell han celebrado, en Simla, una conferencia que duró dos horas. Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

Temblor de tierra en Santiago de Chile

Santiago de Chile, 24. — A las 16.00 horas del domingo se ha registrado en esta capital un fuerte temblor de tierra, que duró varios segundos. No se han producido daños. — Efe.

Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por el R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1924. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, epigramas y anuncios particulares.

EL CAMARADA SANZ ORRIO INAUGURA LA EXPOSICION SINDICAL INDUSTRIAL Y AGRARIA DE SEGOVIA

Segovia, 24. — Ha sido inaugurada la Exposición Sindical Industrial y Agraria de Segovia, instalada en el recinto construido hace dos años para esta clase de certámenes.

Asistió al acto el Delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, que llegó acompañado del Vicepresidente de la Junta Nacional de Recompensas y Distinciones. La llegada del camarada Sanz Orrio al recinto de la Exposición fué saludada con una gran ovación. El Delegado nacional presenció la típica danza del «palo-teo».

Momentos después, junto con las autoridades y jerarquías, comisiones y Comisión ejecutiva de la exposición, pasó a ocupar la tribuna levantada ante el edificio del Mercado de Artesanía, y dió comienzo el acto inaugural. Pronunció un discurso el Delegado provincial de Sindicatos, camarada Reguera. Habló a continuación el Gobernador civil y jefe provincial, quien expresó al camarada Sanz Orrio su agradecimiento por asistir a este acto, «llevado a feliz término — dijo — por la iniciativa del Consejo Provincial Sindical de Ordenación Económica y mercantil al decidido apoyo prestado por el Ministro Secretario general del Movimiento».

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Sanz Orrio, y dijo que Segovia se reincorpora a la marcha progresiva de la nación y enlaza el presente con su pasado de esplendor industrial, comercial y mercantil. Esta exposición es una prueba más de la labor constructiva del Movimiento nacional y una manifiesta característica de nuestra manera de obrar. Esto es lo que el Movimiento, con el Caudillo al frente, contrariamente a la conducta seguida por otras situaciones políticas, dedica sus desvelos a la exaltación y resurgimiento de las manifestaciones creadoras en todos los lugares de la nación. Esta labor ingente cuenta con la solicitud y los desvelos del Caudillo, del Gobierno y de las jerarquías, y también con el asenso de los buenos españoles. Precisamente ayer, el Caudillo me ordenó redoblar nuestros esfuerzos para extender a los hijos del campo de España todos los beneficios de la civilización y del progreso. Expuso a continuación la necesidad de que todos juntos con el Movimiento, y firmemente unidos en torno al Caudillo, constituyamos una auténtica democracia, no de las que se basan en la fuerza, sino una democracia con las características que tuvo siempre la de España: el sentirse gobernado por los mejores, de acuerdo con la tradición y con el asenso de todos los ciudadanos.

Para ello, el Estado Nacional-sindicalista está poniendo en práctica normas y leyes de auténtica participación del pueblo en las funciones públicas, no en forma desordenada y arbitraria en que se imponen los discursos y los andaces, sino ordenadamente, contribuyendo cada uno en forma serena y eficaz al general engrandecimiento del pueblo.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

En la conferencia de Simla, Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

decimiento del país. Esto es lo que debe calificar al sistema democrático que preconizamos. Finalmente declaró inaugurada la exposición.

Poco después, el camarada Sanz Orrio, autoridades, jerarquías e invitados, visitaron con todo detenimiento las instalaciones de la exposición, haciendo los mayores elogios. Desde el recinto, marcharon las autoridades y jerarquías a la casa de los Picos, en la que han quedado instaladas las oficinas de la Delegación de Sindicatos. En el patio central había sido levantado un altar, al lado del cual figuraba una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que fué bendecido por el Prelado doctor Llorente, y seguidamente entronizada en el salón de actos con toda solemnidad.

Durante la ceremonia religiosa, el Prelado pronunció una emotiva plática diciendo también que, gracias al brazo poderoso de nuestro Caudillo y al de los que le secundaron, disfrutamos de días de paz, en los que toda la nación proclama por rey al Sacratísimo Corazón de Jesús. — Cifra.

Oficiosamente se anuncian posibles cambios en el Gobierno norteamericano

SE DICE QUE STETTINIUS PASARA A LONDRES DE ENBAJADOR

Nueva York, 24. — Oficiosamente se anuncia que, posiblemente, se producirán cambios en el Gobierno norteamericano antes de la marcha del Presidente Truman a Berlín, para la próxima reunión de los «Tres Grandes».

James Byrnes sucedería a Stettinius como Secretario de Estado, y éste iría a Londres como Embajador, en sustitución de John Winant, quien sería trasladado a París. Ickes, Secretario del Interior, sería substituido por el senador O'Mahoney, y Morgenthau, Secretario de la Tesorería, se retiraría.

Acompañarían al Presidente en su viaje a Europa Stettinius y Byrnes. — Efe.

En los círculos oficiosos norteamericanos se concede gran importancia a la salida, para Praga, del Embajador de los Estados Unidos en Checoslovaquia

Londres, 24. — El corresponsal en Nueva York del periódico Sunday Times, dice que se concede gran importancia en los círculos oficiosos norteamericanos a la salida para Checoslovaquia de Laurence Steinhardt, designado como Embajador de los Estados Unidos en Praga.

Añade que el establecimiento de relaciones con Checoslovaquia constituye un ensayo destinado a estudiar la posibilidad de colaboración democrática con los países colocados a la sombra de la U.R.S.S.

El Presidente Truman comenta la pena de muerte impuesta a dos espías alemanes

Washington, 24. — El Presidente Truman, según ha anunciado el Departamento de Guerra, ha conmutado la pena de muerte por la de cadena perpetua, a dos individuos que fueron condenados como espías alemanes en febrero pasado. — Efe.

LA CONFERENCIA DE SIMLA EMPIEZA «No conseguiréis vuestro objeto por gritar ¡Viva la sublevación!», dijo Gandhi, dirigiéndose a la multitud

Bombay, 24. — El Congreso Nacional Indio ha dado plenos poderes a su presidente, Abdul Kalam Azad, y a Gandhi, para las negociaciones con Lord Wawell en la conferencia de Simla, que dará comienzo mañana, lunes. — Efe.

Simla, 24. — Mañana, a las once horas, veintitrés hombres se reunirán en la residencia veraniega del virrey, para considerar el plan de Lord Wawell, según el cual India tendrá un gobierno integrado por indios, excepción hecha del propio virrey y del comandante jefe británico.

Los únicos europeos que asistirán a la conferencia serán Lord Wawell y el jefe de la minoría blanca en el Parlamento indio, Henry Richardson. — Efe.

Unas significativas palabras de Gandhi

Simla, 24. — Gandhi fué recibido, a su llegada a esta ciudad, por millares de partidarios del Congreso, a quienes dijo: «No conseguiréis vuestro objeto por gritar ¡Viva la sublevación!» — Efe.

Gandhi no acudirá a la Conferencia

Simla, 24. — Los representantes de la Liga Musulmana tomarán parte en la conferencia que se inaugura mañana en esta ciudad, según ha declarado el Presidente de aquel organismo, Mohamed Ali Jinnah.

Gandhi no acudirá a ella, pero permanecerá en Simla, con objeto de que se le pueda consultar si así se considera oportuno. — Efe.

Entrevista de Gandhi con el Virrey Wawell

Nueva Delhi, 24. — Gandhi y el Virrey Wawell han celebrado, en Simla, una conferencia que duró dos horas. Gandhi se negó a hacer declaraciones a los periodistas. — Efe.

RELIGIOSAS

SOLEMNES ACTOS EUCA- RÍSTICOS EN LA PARRO- QUIA DE SANTA MADRONA

Ayer, domingo, la parroquia de Santa Madrona celebró la doble fiesta de San Juan Bautista, copatrn de la misma, y la procesión eucarística del ciclo de Corpus.

Por la mañana, antes del Oficio, fué bendecida una artística lámpara, donada por los feligreses. Inmediatamente se celebró el Oficio, siendo celebrante el Economo, Rdo. Dr. D. Juan Massó.

La Schola Gregoriana de la parroquia interpretó las partes variables de la misa, y las demás fueron cantadas por una nutrida masa coral, con acompañamiento, dirigida por el maestro Torrents.

Finalizado el Oficio, el mismo señor Economo bendijo la nueva y magnífica Custodia, donación también de los feligreses parroquiales. En esta solemne ceremonia actuaron de padrinos, don Diego Ramírez Pastor, Presidente de la Asociación de la Prensa y Diputado provincial, y su señora esposa doña Pilar Olivera de Ramírez.

Por la tarde, a las seis y media, salió la magnífica procesión eucarística. Todas las calles por las que desfiló, estaban espléndidamente engalanadas, y los balcones, ventanas y aceras repletos de una gran muchedumbre que presenció el paso de Jesús Sacramento con extraordinario fervor religioso.

Actuó de preste, el señor Economo, asistido por los vicarios de la parroquia. El pendón principal fué confiado al señor Ramírez Pastor, siendo condonistas, don Rafael Delclós, Vicepresidente de la Asociación de la Prensa y Director de la HOJA DEL LUNES, y don Fernando Estalella, Director del Instituto Montserrat.

En la presidencia vimos a representantes de las autoridades y jerarquías, entre éstas al camarada Ignacio Olazábal, Delegado del Distrito. También asistió una representación de las Ramas de Hombreres y Jóvenes de Acción Católica, y de F.E.T. y de las J.O.N.S. del Distrito.

Un piquete de tropa con banda de cornetas y tambores del Grupo de Costa de Cataluña rindió honores a Jesús en la Eucaristía.

Santos de hoy

Santos: Lucía, Orosia, vgs., mrs.; Próspero, Máximo, Adalberto, Guillermo, etc.

Cuarenta Horas

Terminan hoy en la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes y empiezan mañana en el Santuario de Nuestra Señora del Sagrado Corazón (Rosellón número 175).

Donativos a la Casa Provincial de Caridad

La S. A. Cardona y Munné ha donado para los asilados en la santa Casa Provincial de Caridad diversos géneros en especie, por valor de 1.587'96 ptas.

También don Antonio Forest ha manifestado su amor e interés por los asilados invitándoles a una becerrada particular, organizada por él mismo.

Dios pague a tan generosos señores su caridad a los pobres.

Para el desayuno, Sobrealimento DEXTROCAO INDUSTRIAS RIERA-MARSA

EL PRELADO BEN- DICE LA NUEVA IGLESIA DE SAN JUAN DE VILASAR

Asistió al acto el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

San Juan de Vilasar, 24. — Esta mañana ha sido inaugurada la iglesia parroquial de esta población, templo que fué totalmente destruido en el año 1936. Han asistido al acto el Obispo, doctor don Gregorio Modrego; el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, y las autoridades locales.

El Prelado ha oficiado en la bendición del templo y ha asistido de pontifical a la misa que ha celebrado el reverendo economo de la parroquia. Han asistido al señor Obispo, en el altar, los capitanes Urpi, Vilaseca y Paura. El Prelado ha predicado: la familia.

A su llegada a esta población, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento ha sido recibido por el Alcalde y Jefe local, camarada Ramón Marimón, y por las demás autoridades locales. Después de los saludos de rigor, el camarada Correa ha revistado la centuria del Frente de Juventudes que le ha rendido honores.

Terminados los actos religiosos, que han estado concurridísimos, el doctor Modrego ha emprendido el regreso a Barcelona, siendo despedido con grandes muestras de cariño y aprecio.

Al mediodía, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, acompañado de las demás autoridades, ha presenciado unos bailes populares, que se celebraban con motivo de la Fiesta mayor. Su presencia ha sido acogida con muchos aplausos, agasajos a los que el camarada Correa ha correspondido con corteses saludos.

Después de almorzar en la intimidad, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento ha salido para Barcelona.

ABASTECIMIENTOS

Reparto de patatas

Hoy, lunes, se distribuirán patatas en los Distritos III y IV y puestos de los Mercados de Sarriá, Galvany, San Gervasi, Santa Catalina y Concepción, contra entrega del cupón núm. 24 de «Varios», a razón de 2 kilos por ración, a 1'25 ptas. el kilo.

AYUNTAMIENTO

Objetos hallados

Hallados en la vía pública y depositados en la Mayordomía Municipal, a disposición de las personas que acrediten su pertenencia, se encuentran los objetos siguientes:

Una cartera de piel con herramientas; un sobre con fotografías; documentos de María Pagés, viuda de Simón; unas figuras de vidrio; dos piezas de tela; un rosario con medallas; un monedero de tela con billetes del Banco de España, llaves y un sello de Correos; un billeteo conteniendo un rosario; varias llaves sueltas y otras con llaveros; una cartera con documentos de Antonio Bonilla; otra, con documentos de Vicente Garralaga; un cédula de Salvador Ariés; un rosario; un bolso monedero con una cédula de Carmen Ferré; un anillo, unos pendientes y papeles; un trozo de tela; una bota de piel para vino; un bolso monedero con una cédula de Concepción Steger; un rosario, unas gafas, unos guantes y fotos; una cantidad en billetes del Banco de España; dos salvoconductos a nombre de José Martí y Magdalena Sanés; varios llaveros con llaves.

CULTURALES

Colegio de Odontólogos

Mañana, martes, día 26, a las diez y media de la noche, el doctor don Juan Antonio Retana disertará, en el Colegio de Odontólogos, sobre «Evolución de las placas en las correcciones ortodóncas».

Academia de Ciencias Económico-Financieras

Esta corporación, el jueves, día 28, a las siete de la tarde, celebrará la sesión de la clausura del curso académico 1944-45, habiendo prometido su asistencia el Obispo de esta Diócesis, doctor Modrego Casaus.

En dicha sesión serán presentados, por el académico don Ricardo Salameo Bru, los nuevos académicos don Juan Casas Taulet, don Apolinar Corredor Ferrer y don Jaime Vicens Carrió.

Don Pedro Borrás Prim leerá su discurso de ingreso a la Corporación, que será contestado por el académico don Jaime Fanés Casas.

CARNET DE FALANGE

Citación

Se cita de comparencia al afiliado Joaquín Verdagay Altolaguirre, a fin de que se presente ante este Servicio Provincial de Justicia y Derecho, sito en el paseo de Gracia, núm. 38, el próximo día 30 del actual y hora de las doce de la mañana.

FINANCIERAS

Hemos atravesado en la pasada semana por un mínimo de la curva gráfica de cotizaciones y volumen de operaciones; las primeras sesiones acusaron todavía el ambiente de depresión y abstención que venía predominando en semanas anteriores; pero a partir del jueves, parece haberse vencido el punto mínimo, iniciándose un ligero, pero esperanzador, aumento bastante generalizado en los cambios de los valores de dividendo, que no se desmintió en la sesión del viernes, no tan desanimada como suelen ser todas las de final de semana. Como siempre sucede, cuando se afianza el ambiente general, han cedido en su presión alcista, recuperando posiciones más reposadas, aquellos valores que destacaron en los días pasados, tal ha sucedido, por ejemplo, con las Acciones Ford, que han quedado últimamente por bajo del cambio de 2,200, que sobrepasaron con tales bríos a finales de la semana anterior.

¡A MADRID EN 16 HORAS!

Paquetes, encargos, gestiones. T. 10007

¡RECORDAR!
contra el
DOLOR
CEREBRINO
MANDRI
¡Siempre eficaz!
C.S. n.º 452 provincial

XIII Feria Interna- cional de Muestras

La jornada del domingo

En el día de ayer la Feria registró una enorme afluencia de público, presentando animado aspecto hasta bien entrada la noche.

Durante la mañana predominó la visita de forasteros, especialmente de gente venida a Barcelona para presenciar el trascendental encuentro futbolístico en el Estadio de Montjuich. Por lo tanto, no solamente procedían los visitantes de diversos lugares de Cataluña, si que también de localidades levantinas y norteañas.

Audición de sardanas

Como todo los días festivos, en la tarde de ayer se celebró una audición extraordinaria de sardanas a cargo de la renombrada cocola Canigó. El concierto se dió en la plaza existente frente al vestíbulo de entrada de la avenida del Marqués del Duero, ante extraordinaria concurrencia.

Movimiento de viajeros

Ha llegado don Bienvenido Gordón Aixá, Secretario político del Gobernador civil de Cáceres, con el fin de visitar el Certamen.

Después de larga estancia en nuestra ciudad, regresaron a Cáceres don Eleuterio Sánchez Mnzano y don Felipe Sánchez Uribarri, Presidente y Secretario de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de aquella localidad, quienes han exteriorizado su gran entusiasmo por la magnífica aportación española y extranjera en el presente certamen, anunciando a su vez que el próximo año la industria extremeña tendrá una representación más numerosa.

Visita del Comité Ejecutivo a los expositores

Según costumbre establecida, mañana martes, a las once de la mañana, el Comité Ejecutivo realizará una visita oficial al certamen, con el fin de saludar a los expositores que concurren al mismo.

Artículos
BAÑO PLAYA
ALMACENES
JORBA
COLEGIO IBERICO, fundado en 1870.
Consejo de Ciento, n.º 340, y Lauria, n.º 49

REGIONAL

El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento impone Medalla de oro de la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes de Tarragona

Correspondientes a los actos que motivo del Mes de Demostración de actividades y de Homenaje al Protector de Juventudes, en Tarrasa ayer celebró en la iglesia románica de Santa María la misa, durante la cual constituyó una Unidad de Centros de Trabajo, a la misma el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento.

Seguidamente en el Salón Catalán lugar un acto de afirmación juvenil presidió el camarada Correa, junto al Delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Fuentes Martín; el delegado local, camarada Ramoneda, y secretario provincial accidental.

Después de repartidas las condecoraciones a los camaradas merecedores de los premios a los ganadores de los cursos efectuados, el Secretario provincial del Frente de Juventudes dió las señas actuales.

Acto seguido, el camarada Correa leyó el acuerdo tomado por las jerarquías provinciales, con su beneplácito, de otorgar la Medalla de la Constancia colectiva a la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes de Tarragona, que predece a los brillantes palabras, el camarada Correa, recordándoles su primera visita a Tarragona en que casi no existía la organización sindical, y su mayor satisfacción es ver en estos momentos que la semilla ha brotado, aportando a las Falanges juveniles de Franco la entusiasta juventud tarragonense, que con Fe, Espíritu y Valor junto con nuestro Caudillo, que no ha de fallar — asegurado — sabrá llevar a España, por la que — dijo — no hemos sentir ninguna preocupación, tras haya una libertad dentro del marco de las leyes hechas, pan y fuerzas para nuestra. Con entusiasmo y espíritu de sacrificio tenemos que hacer regir los físicos puntos de la Falange, para ser cernos dignos de nuestros Caídos. Por la Medalla de Oro que se otorga a la juventud tarragonense — que es un símbolo seguirá brillando mientras todos cumpláis vuestras consignas, animados todos hasta el último escuadrilla para ser dignos de la distinción recibida para que su brillo no sea empañado.

Después de cantado el Cara al Sol, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento dió los vivas de ritual, que fueron contestados con mucho entusiasmo dándose el acto por terminado.

Seguidamente el camarada Correa, acompañado por las jerarquías provinciales, se dirigió al local de Edificios Descanso, donde fué inaugurada una interesante Exposición de pinturas de alumnos de la Academia de Bellas Artes del Frente de Juventudes local, y a continuación partió hacia Barcelona.

Taradell, 24. — En el Centro de esta villa tendrá lugar el próximo día 1.º de julio, una velada dedicada a honrar la memoria del poeta vicense mosén Jacinto Verdaguer, tomando parte en la misma, entre otros elementos, los conocidos poetas don J. Ves y Borrell y don Emilio Graells y tells.

†
Don Pedro Sicart Puig
Ha fallecido cristianamente, a la edad de ochenta años (E. P. D.)
Sus afligidos: esposa Francisca Coral, hijas Teresa (viuda de Francisco Esteban), María, Isabel y Nuria, hijos políticos Filiberto Alá, Tomás Muntané y Rafael Sáenz, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Marina, 234), hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Sagrada Familia y después al Cementerio del Sudoeste.
No se invita particularmente.

†
Doña Ana Bernades Sánchez
Viuda de JAIME TARROJA
Falleció cristianamente el día 21 de junio (E. P. D.)
Sus afligidos: hijos Angeles, Francisca y José, hija política Luisa Güeguen, hijo político Vicente Massuet, hermano, hermana política, nieto y la razón social Sanz y Massuet, S. A., al recordar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, lunes, día 25, a las diez y media de la mañana, en la Casa Provincial de Caridad.
El duelo se da por despedido.
No se invita particularmente.

†
D.ª Matilde Sabaté Feliu
Viuda de don Eusebio Barrera
Ha fallecido, a los sesenta y un años, habiendo recibido los auxilios espirituales (E. P. D.)
Sus afligidos: hijo Eusebio, hermanos José (ausente) y Mariano, hermana política Teresa Bruguera, primos, demás familia y las razones sociales PRODUCTOS MIBRANO y CASAS SABATÉ, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Corcega, núm. 238, mañana, martes, a las diez y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, y después al Cementerio de Las Cortes.
No se invita particularmente.

†
D. Amado Ostariz Ferrándiz
Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
Sus afligidos: esposa Rosa Uyá, hijos María-Luisa, Rosa, Amado, Pilar y Carmen, hijo político Juan Manceb Torres, madre Pilar, hermana María-Dolores, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, plaza de Calvo Sotelo, núm. 3, 1.º, 1.ª, hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Bonanova (calle de Calaf), y después al Cementerio del Sudoeste.
No se invita particularmente.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma del Excelentísimo Señor
Don ANTONIO SEREIX NUÑEZ
MAGISTRADO
DOCTOR EN DERECHO
Que falleció cristianamente el día 21 del corriente (E. P. D.)
Sus desconsolados: madre Mariana Anento, hijo Luis, hijas políticas Teresa Serra y Antonia Codina, nietos, demás familia y la casa «BOSE PRODUCTOS QUIMICOS», agradecerán a sus amistades la asistencia a los funerales que se celebrarán, el próximo miércoles, día 27, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de la Bonanova (plaza de la Bonanova), para el eterno descanso de su alma.
NO SE INVITA PARTICULARMENTE

†
Don JUAN ERITJA SOLSONA
Ha fallecido a la edad de setenta y tres años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)
Sus afligidos: esposa Rosa Rouré Cervera, hijos Juan y Ramón, hija política Rosario Lorente, nieta Rosita, madre política Rosa Cervera, hermano Roberto, hermanos políticos Soledad Boqué, José M.ª Francisca y Cinta Rouré, María Estrada y Carmen Codoñer, prima Carmen Solsona, demás familia y la razón social «JUAN ERITJA», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Floridablanca, 116), hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Preciosísima Sangre, y después al Cementerio de Sarriá.
NO SE INVITA PARTICULARMENTE

CONTRA TODA INFECCION CAPILAR
RUM-QUINA
Clintox
LA SALVACION DE SU CABELLO
CASA
RE-O
PLAZA CATALUÑA, 9 - TEL. 2072
SUMAR - CALCULAR - ESCRIBIR
TALLER DE REPARACIONES

†
Elvira Cassadó Llué
Viuda de Buenaventura Comas y P...
Ha fallecido, confortada con los SS. y la B. A., a la edad de 91 años (E. P. D.)
Sus apenados: hija Carmen, hijo Pedro Martí Peydró, nuera, nietos, nietas, hermanas políticas, sobrinos, sobrinas, demás familiares al participar a sus amigos y conocidos tan triste nueva, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, plaza de Calvo Sotelo, núm. 3, 1.º, 1.ª, hoy, lunes, a las 4 de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Sagrada Familia y después al Cementerio del Sudoeste.
Sabadell, 24 de junio de 1945.
Casa mortuoria: Rambla Caudillo, núm. 26, en la citada iglesia, comenzando a 9.30 con Misa rezada y cantada por el Sr. Maitines y Laudes de Difuntos; a las 11.00 Oficio y seguidamente, la Misa de Requiem.

De lunes a lunes

DE ESPAÑA PARA AMÉRICA

Otra vez se lanza España a la conquista por tierras de América. Pero no son cosas de tierra, sino de cielo, las que busca. Esta vez no siguen los que...

Hasta hace pocos días las emisoras extranjeras, dicen que al servicio de la democracia, pero es más seguro que sean movidas por el oro de la explotación...

Ahora podrán ver los españoles que desde hace años residen en la América Española — vamos a dejar de una vez para siempre lo de América Latina...

Para asombrarles a nuestra verdad les habló el Caudillo en inteligente exposición de conquistas logradas en la economía, en la política, en la sociología y en la juridicidad humanísima de nuestro momento.

Por el Caudillo y por España sabrá la América hispana en lo sucesivo de cómo piensa y siente y labora y crea el alma española en un afán de perdonar, de renacer, de volver a ser en sí misma y en la conciencia colectiva de todas las naciones civilizadas...

Por el Caudillo y por España sabrá la América hispana en lo sucesivo de cómo piensa y siente y labora y crea el alma española en un afán de perdonar, de renacer, de volver a ser en sí misma y en la conciencia colectiva de todas las naciones civilizadas...

LA VIDA ENCADENADA de BARTOLOME SOLER La obra cumbre del autor de Marcos Villari Pedidos a CLIMENT Unión, 19 - Tel. 11849 - Barña.

PANORAMA INTERNACIONAL

España, sujeto del interés mundial

Por ESTRATEGA

España ha ocupado un primer puesto en la atención mundial durante la semana: la United Press transmitió, el lunes, a todos los países, unas declaraciones del Caudillo, a las que antepuso el periodista encargado de su redacción un acertado comentario; el propio Generalísimo Franco habló públicamente en otras dos ocasiones, al reunirse los asesores religiosos de Auxilio Social y al inaugurar sus emisiones para América la Radio Nacional, instalada en los alrededores de Madrid; el ataque alevo efectuado en la Conferencia de San Francisco contra nuestra Patria por el Embajador mejicano en Moscú, motivó una ceñida y acertada réplica del Ministro de Asuntos Exteriores. Finalmente, el asalto criminal de que se hizo víctima a un tren de refugiados españoles en la estación francesa de Chambéry, cuando entraban en Francia en tránsito para España, ha producido un sentimiento de condenación en todas las conciencias honradas.

La sucesión de todos los hechos mencionados pone de manifiesto una realidad a la que en diversas ocasiones hemos querido aludir: la existencia de una pertinaz campaña de difamación contra España, que se desarrolla diariamente mediante la invención de falsedades calumniosas, tergiversación de noticias y ataques aviesos con cualquier pretexto, contra las personas representativas del Poder público y del Estado español.

Los principales motores y vehículos de dicha nueva leyenda negra antiespañola son los siguientes: los españoles emigrados que en el extranjero conspiran contra su propia Patria; la prensa y agencias de información de la URSS y de Francia, y algunas agencias de prensa y emisoras de radio anglosajonas.

Todos esos elementos conjugados han conseguido hacer creer al mundo entero que España vive en revolución permanente, que los «republicanos» y los «obreros» son ahorcados o decapitados por las calles, que los falangistas y los moros se dedican a someter a los más brutales tratos a hombres, mujeres y niños; que nadie trabaja, que las sublevaciones populares se suceden constantemente y son ahogadas en sangre, que el hambre más espantosa reina en el país, que la Policía y el Ejército están mandados e integrados por las SS. alemanas, y otras viles mentiras y estupideces semejantes. Día tras día la «gran prensa» y las agencias y emisoras citadas renuevan ante su público las referencias calumniosas de dicha especie y se las sirven en forma de reportajes, noticias, informaciones y confidencias acerca de la «atormentada España». Con estos antecedentes, comprenderá el lector lo que dice el Director de la United Press norteamericana, agencia que se caracteriza por la honradez de sus transmisiones, cuando, al prologar las últimas declaraciones del Caudillo, dice lo siguiente: «Fue enorme la sorpresa de muchos preeminentes europeos y americanos que visitaron España recientemente, al comprobar la excelente situación de este país, cuando, en los suyos respectivos, se tenía la creencia de que, venir aquí representaba un peligro para sus vidas.»

Si se atreven los calumniadores a tergiversar la verdad en lo que todo el mundo puede comprobar diariamente, no es de extrañar que se dediquen con mayor ahínco a enturbiar el buen crédito que goza España en el exterior, falseando la interpretación de hechos que pertenecen ya a la Historia, como son los relativos a la pasada guerra.

Un excelente estudio del buen juicio británico

Claro está que no todo son, mundo adelante, enemigos de nuestra Patria y de la verdad, y así hemos podido leer en un periódico inglés un excelente trabajo objetivo acerca del papel desempeñado por España en la contienda, deduciendo su autor que la No Intervención española había sido vital para el triunfo de la Causa aliada. «Si España hubiera cerrado, en 1940, el estrecho de Gibraltar, permitiendo a los alemanes ocupar la península y el Africa del Norte — viene a decir el aludido trabajo —, el Mediterráneo se hubiera convertido automáticamente en un lago del Eje, los submarinos hubiesen dominado el Atlántico desde Vigo, Lisboa, Cádiz y Tánger, y la Gran Bretaña no hubiera podido reaccionar ni mantener su contacto con el Imperio, y menos defender el próximo Oriente, que hubiese caído en 1941 en poder de Alemania — recuérdese el golpe de Estado del Irak — y con él el dominio del Océano Índico, clave de las posibilidades inglesas de recuperación.»

Por fortuna, va operándose un movimiento muy notable, de carácter internacional, en favor de España, y tanto las declaraciones de Franco como los sucesos de Chambéry, han producido efectos benéficos para la causa española, a lo que contribuye notablemente la inauguración de una potente emisora de ondas corta y media, que, realizada el día 20 último en Arganda (Madrid), lleva la voz de la verdad, diariamente, a las naciones de Europa y América, y hará en lo sucesivo imposible el imperio del engaño, que, sin réplica posible, ha durado desde el final de nuestra guerra de Liberación.

¡Hacia la reunión de «los Tres» Con prisa por solucionar los proble-

mas pendientes antes de que salgan para Alemania los señores Truman, Churchill y Stalin, ha terminado virtualmente la Conferencia de San Francisco; se ha publicado la «Carta de las Naciones Unidas», confeccionada en dicha reunión; se ha visto en Moscú el proceso contra los prohombres polacos detenidos por los rusos; se ha llegado a un acuerdo en el pleito del régimen polaco, y entra en cauces de satisfactorio enfoque el asunto siri-francés.

La semana que ahora comienza será, probablemente, de relleno, realizándose, durante su curso, la delimitación de los territorios que han de ocupar en lo sucesivo, en Alemania y Austria, los cuatro Ejércitos aliados, resolviéndose algunos pleitos políticos europeos de poca monta, clausurando la reunión de San Francisco y creando el clima de paz y normalidad que permita desembocar en las elecciones inglesas, clave, a su vez, de la reunión de «los Tres» y del futuro próximo del mundo.

Clausura de la Semana del Apostolado de la Oración, en Sevilla

Sevilla, 24. — Ha sido clausurada la Semana conmemorativa del Apostolado de la Oración que se ha celebrado con esplendor y magníficos frutos espirituales.

El cardenal Segura, patrocinador de esta Semana, ha recibido de S. S. el Papa y de S. E. el Jefe del Estado español los siguientes mensajes: «S. S. deseando que Semana conmemorativa fundación Apostolado Oración produzca frutos renovación espiritual, otorga cordialmente bendición apostólica. Firmado, Cardenal Montini, Secretario de Estado de la Santa Sede, interino.»

El telegrama del Generalísimo Franco dice: «Cardenal Segura, Arzobispo Sevilla. Recibido su amable telegrama con motivo inauguración tarea Semana conmemorativa centenario Apostolado Oración, quedando muy reconocido a V. S. por las plegarias que según anuncia se elevan por mí al Divino Corazón. Beso su sagrada púrpura. Firmado, Generalísimo Franco, Jefe del Estado.» — Cifra.

Llegada de trigo y nitrato

Cartagena, 24. — Ha fondeado el vapor «Cabo de Agua», con un cargamento de cinco mil toneladas de nitrato para el consumo nacional. También ha llegado, procedente de la Argentina, el «Monte Mulhacén», con un cargamento importante de trigo para esta provincia. — Cifra.

La próxima Asamblea Nacional de Padres de Familia

Sevilla, 24. — El Marqués de Vivel, Presidente de la Confederación Nacional de Padres de Familia, ha ultimado, en unos días que ha estado en esta capital, los detalles referentes a la organización de la Asamblea nacional de dicha entidad. Dijo que está garantizado de antemano el éxito de esta asamblea, y que en la misma se tratarán cuestiones fundamentales y de importancia para la educación de los hijos de familia. Para orientar a los miembros de la Confederación, será dada a la estampa una publicación titulada Hugar.

A los directivos de la Confederación de Sevilla, les informó el Marqués de Vivel del espíritu y de la letra de la nueva ley de instrucción primaria, que ha sido enviada ya a las Cortes Españolas. — Cifra.

Un milenario

SAN PEDRO DE LAS PUELLAS

Por Ramón ALIBERCH

La Barcelona primitiva, la Barcino romana, era, en realidad, dos calles que la atravesaban de punta a punta y que se cruzaban en la plaza de San Jaime, junto a la calle del Obispo Iruita. Si en aquel sitio, de cara al mar, dividimos la ciudad en dos cascos, es curioso que tanto por los elementos naturales, como por las piedras que son huella de su proceso histórico, se nos ofrezca un paralelismo tan acusado, como si de una manera mecánica se hubiera sucedido lo que en germen estaba contenido en la Barcelona matriz.

Una puerta en el Call y otra en la plaza del Angel; un curso de agua pluvial procedente de la montaña, que era la Rambla, y otro de idéntico dirigido hacia Santa María. En el siglo XIV se construye el joyel gótico de la Virgen del Mar, y al otro lado ha de edificarse la réplica de la Virgen del Pino. Una carretera que luego se bifurca para conducir un brazo al Vallés y otra a La Maresma, y otra calzada que también se divide para marchar una arteria a Garraf y la otra camino de Martorell; los campos «provinciales» ganados al mar, que en un lado aun llevan el nombre de Provençals y en el otro, de Provençana; Santa Eulalia, en Hospitalet, que es lo mismo que el San Martín Viejo del otro extremo; un río, que es el Llobregat, y otro río, que es el Besòs, y, finalmente, la contención de Mongat, por un lado, y la de Garraf, por otro. En nuestros días, el crecimiento enorme de Hospitalet, que tiene por réplica de equilibrio el de Badalona. Y así muchas otras cosas parecidas, como la existencia de la plaza de San Agustín Viejo a un lado y la de San Agustín Nuevo en el otro.

En los mismos tiempos vienen a construirse los dos monasterios famosos cerca del camino, pero sin estar al borde de él. A un extremo se levanta San Pedro de las Puellas, y al otro San Pablo del Campo. Si hasta al producirse el período del desarrollo fabril las cuadras de trabajo se emplazaban cerca de San Pablo y los despachos y almacenes en San Pedro!

Mil años hace que en tiempos del Obispo Wilará y de los condes Borrell II y Mirón era consagrada la iglesia del Monasterio de San Pedro de las Puellas, que ahora se está solemnizando, pero de antes que ya tenía el lugar su historia.

El sitio se denominaba El Cogoll, que en las modalidades del medioevo quería decir colina, de la misma manera que Puella significa doncella.

Probado está que la colina del Táber, la de la Catedral, no presenta vestigios anteriores a Roma, pero en cuanto al Cogoll existe la duda. ¿Dónde estaba la Laye anterior a Barcino? Eruditos de los que no recogen como verdades históricas simples consejas han insinuado la posibilidad de que la Laye ibérica pudiera estar situada en el pequeño cerro de San Pedro, e incluso se ha añadido de si hubiera habido allí un núcleo púnico con el Pozo de San Gem, desaparecido en el pasado siglo, que incluso por el hecho de estar situado entonces al lado del mar hubiera dado nombre a Barcelona. Es una cuestión a dilucidar.

Ora suposición es la de que cuando Ludovico Pio, hijo de Carlomagno, libertó a Barcelona de los moros, fundó, durante el correspondiente asedio, una iglesia pequeña, dedicada a San Saturnino de Tolosa. En documentos de la primera época del Monasterio se encuentra, electivamente, la denominación de San Saturnino.

En 945, y teniendo a Adelaida por fundadora, empezó en el Monasterio la vida monacal, pero al cabo de cuarenta años tuvo efecto la terrible incursión de Almanzor. La leyenda dice que, por indicación de la abadesa Matruina, las monjas, para no ser víctimas del desenfreno de la morisma, mutilaron sus rostros, siendo seguidamente asesinadas por los infieles.

Expulsados nuevamente los agarenos, por la abadesa Bonafilla fue restaurado el Monasterio, que ya había recibido los golpes, que no habían de cesar, y es

entonces que desaparece el nombre de San Saturnino para quedar sólo el del Príncipe de los Apóstoles, y la mansión florece bajo la protección de los Obispos Vives y Accio.

En torno de San Pedro de las Puellas han florecido bellas leyendas, como la de Riquildis, hija de Wifredo, y la del godo Juan. Igualmente se desarrollaron a su amparo instituciones como la de los hortezanos vecinos, que durante siglos honraron a su patrón, San Magín.

Con los primeros monarcas de Aragón que reinaron en Cataluña, el Monasterio, poblado por religiosos benedictinos, tuvo su máximo esplendor, ya que Alfonso II les concedió derecho a tener hornos; a poseer un molino, que por la Acequia Condal funcionaba junto a las Balsas de San Pedro, se les concedieron posesiones en el Llobregat, y que en el barrio tenía jurisdicción la Abadesa incluso para expulsar de él a las mujeres de mala vida. Convergían hacia el Monasterio las tres calles llamadas de San Pedro, o sea la Baja, la Mediana y la Alta, y al pie de la carretera había un suburbio comercial en el que hasta los judíos tenían su aljama.

El Monasterio ocupaba un gran espacio y conservaba el carácter de su fundación en que el románico con base visigótica y cierta influencia árabe lucía cerca de la nueva muralla construida. Un claustro románico en la parte baja, continuado después en gótico en la planta superior, poseía una belleza destacada. La lápida dedicada a la Abadesa Elionor de Bellvehí, muerta en 1452, señala el momento álgido de la residencia.

En la decadencia de Barcelona de principios de la Edad Moderna el Monasterio de San Pedro de las Puellas no prosperó, pero se mantuvo con dignidad. Habían de venir las turbulencias del siglo XIX y su continuación para que la destrucción del cenobio fuera una tarea seguida y lograda.

El primer ataque fue iniciado por los constitucionalistas de Riego en 1820, poseídos de un odio profundo por lo que llamaban enfáticamente arte «godo». Las religiosas fueron expulsadas, y en 1822 fue trasladada allí la Cárcel. En 1825, restablecida la calma, regresaron las monjas, y es entonces que las Balsas de San Pedro se convierten en plaza, si bien el edificio del molino no desapareció del todo hasta las agitaciones de la caída de Isabel II.

Anteriormente, en los sitios que sufrió Barcelona, especialmente los dimanantes de las luchas de la Casa de Austria con la de Borbón, el Monasterio había sufrido contratiempos, igualmente que cuando la ocupación napoleónica, pero después, tal como sucedió en la última, en 1810 volvían las religiosas a ocupar su santo retiro, mientras en el Hort dels Velluters del frente, el trabajo recompensaba su ritmo igual que la carretera de la Puerta Nueva, en que el lado de los soportales y las casas antiguas de señoría, emergían de nuevas como la del industrial afortunado que fue Barón de Ribarroja.

La destrucción más cruel ocurrió durante la primera república, en 1873. El claustro fue destruido a pretexto de abrir la calle de Méndez Núñez, y sus piedras venerables tratadas como cascote. Unas manos piadosas recogieron lo que pudieron, y así en la casa del señor terrateniente Alegre puede verse el claustro, en parte, como también hay restos en «La Enrajolada» de Martorell y en el Museo Arqueológico Provincial. La residencia sufrió también la piqueta demolidora, y, perdida ya toda esperanza, las monjas benedictinas que durante más de medio siglo habían sido poseedoras del lugar, pasaron a una nueva residencia en Sarriá, donde continúan. San Pedro de las Puellas quedó sólo en parroquia, ya que poco quedaba de su pasado. Casa del Abad, en manos castrenses, tuvo más suerte, ya que los militares adoptan los edificios, pero no destruyen ni desorbitan.

Al desaparecer los cementerios parroquiales y, más tarde, al ser regularizada la calle, a la que se dio el nombre del libertador de San Ludovico Pio, la plaza de San Pedro adquirió el tono típico que tiene, completada en suntuosidad por el edificio en piedra que en 1898 acabó para su cursal en el barrio, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona.

Otro trance de amargura había de tener el resto de lo que fue San Pedro de las Puellas. Entre las contadas parroquias del casco antiguo que fueron incendiadas durante la Semana Trágica de 1909, ya que la finalidad revolucionaria iba encaminada principalmente contra las instituciones religiosas de cultura y de caridad, figuraron San Pedro y San Pablo. Fue entonces que desaparecieron algunas impostas carolingias de gusto árabe, un arco que se creía resto de la primitiva iglesia de San Saturnino y un curioso campanario llamado de los Ocellis y la pila donde fue bautizado San José Oriol. El 6 de julio de 1911 era de nuevo puesta al culto la iglesia.

La tempestad final fue la de julio de 1936, en que la iglesia sufrió la suerte de todas, mientras, como corolario, en la vieja calle Mediana de San Pedro se cambiaba el nombre, y en placas de esmalte aparecía el de Santiago Salvador, el que en 1893 había lanzado dos bombas a la platea del Teatro del Liceo.

Ahora, en la obra de reconstrucción general que se está haciendo de los templos maltrados, se está procediendo a su reconstrucción, y la caridad de los «altruistas» ha de hacer que la lucha de «los tres» pueda dar al templo la dignidad de antaño.

Continúa la... Gran oferta de la Feria Sepu. Armario baño 25 ptas, Braço porc. interr. 15 ptas, Esmaltada ganchos porcel. 10 ptas, Estante cristal 5 ptas, Esterilla baño 10 ptas, Ducha mano nig. 20 ptas, Ducha pared nig. 25 ptas, Portavaso, vaso y cepillo 10 ptas, Toallero y espejo 5 ptas, Escalera haya 6 peld. 35 ptas, Churrero 11 ptas, Cortapatatas y cub. mod. 5 ptas, Escurre platos haya 5 ptas, Cuelga-tapas 5 ptas, 2 sacudidores 5 ptas, 6 vasos agua 5 ptas, 8 vasos vino 4 ptas, Jarro y 6 vasos 7 ptas, Jarro agua 5 ptas, Azucarero y exprime limones 5 ptas, Juego licor decor. oro 15 ptas, Azucarero tap. nig. 5 ptas, 6 platos piedra mara 13 ptas, 6 platos piedra bast. 12 ptas, 4 perchos barnia 5 ptas. QUIEN CALCULA COMPRO EN SEPU

LA COPA DE S. E. EL GENERALÍSIMO

El Atlético de Bilbao campeón de España por XVI vez, al batir al Valencia C. de F. por 3 a 2

LA TERCERA VICTORIA CONSECUTIVA DA A LOS BILBAINOS LA POSESION DEFINITIVA DE LA COPA

Ayer tarde, el gran marco del Estadio Municipal de Montjuich, no vio colmadas sus gradas por el público como en anteriores ocasiones.

El partido tuvo todos los ingredientes de una final, y si bien es cierto que presenciábamos una excelente primera parte, y una salida, quizás en extremo alborozada por parte del conjunto valenciano, disminuyó grandemente la calidad del juego en el segundo tiempo.

El marcador señalaba un empate a dos tantos, y en los últimos minutos creció la emoción, puesto que a los infructuosos ataques del Valencia, que ejerció un mayor dominio territorial, aparecieron las escapadas bilbaínas, que daban siempre más sensación de peligro y profundidad, y la emoción por la incertidumbre del resultado se agravó con el incidente provocado por Alvaro, el defensa derecho valenciano, cuyos nervios se desataron, como el pasado año, en igual partido e idéntico terreno. Esta vez hizo pagar su malhumor, en jugada innecesaria, a Zarra. El incidente provocado, como decimos, por Alvaro, determinó la expulsión de éste, por la agresión, y la de Zarra, por repeler la misma. Fue éste un hecho lamentabilísimo, y más si tenemos en cuenta que el promotor es reincidente en tales hechos.

Indiscutiblemente encontramos, después de haber analizado pacientemente el encuentro, que la victoria bilbaína fue justa. Ciertamente que el Valencia jugó más de lo que se presumía. Desde el silbido inicial se lanzó a un ataque desesperado, queriendo batir a su antagonista por rapidez, por velocidad, pero también, como en otras ocasiones, sus ataques premiosos, más espectaculares si se quiere, no encontraron el oportuno realizador, y en dos ocasiones en que el avance fue rápido y realizado en dos jugadas, fueron éstas coronadas con el merecido tanto. El Atlético Bilbaíno desarrolló sobre el césped del Estadio una completa lección de juego práctico. Poco le importó que el dominio territorial correspondiera a su antagonista; jugó con serenidad; no se agotó innecesariamente. Sus líneas fueron homogéneas, y la juventud de sus jugadores, la nota característica y quizás el principal factor de la victoria.

Referente al Valencia, quizás fue más espectacular, pero el Atlético de Bilbao fue más práctico, y ahí está el aguijón de la victoria bilbaína de ayer y de otras tantas, siempre en partidos decisivos. Por líneas, lo más destacado del partido de ayer fueron las labores de las medulares. Indiscutiblemente, la más regu-

lar fue la atlética, en la que Bertol, bien secundado por Nando y Celaya, por este orden, cuidaron de la defensa de su marco y lanzar al ataque en los momentos precisos, formando un eficaz enlace entre esta línea y el ataque los interiores Panizo y Gárate, en especial el primero que, sin gran espectacularidad, no tendríamos inconveniente en calificarlo como uno de los mejores hombres sobre el terreno. En el ataque, peligrosísimos Iriondo y Gainza, por cuyos puestos se produjeron los momentos de mayor peligro ante la meta de Bizaguire, y Zarra puso de manifiesto su merecido entorchado de internacional jugando con brio y con gran nobleza, siendo sus remates en extremo peligrosos. Del trio defensivo bilbaíno, bien los tres, aunque destacando ligeramente sobre ellos Berguerche. Lezama sólo tuvo una indecisión con Mieza, que fue la causa del segundo tanto valenciano, marcado por Mundo.

La mejor línea valenciana fue, sin duda alguna, la medular, aunque no con tanta regularidad como la bilbaína. Iturraspe tuvo, junto con Asensi, unos brillantísimos minutos iniciales, y fué bien secundado por el juego fino y elegante de Lecue; pero los dos alas no pudieron suelzarse debidamente a los exteriores bilbaínos.

El ataque, como decimos, muy premioso y sólo en alguna ocasión apareció el remate peligrosísimo de Gorostiza, sin suerte, y el centro, bien templeado a veces de Barloti, pero que no hallaron el debido rematador, puesto que Mundo no supo o no pudo aprovechar las ocasiones que se le presentaban. Igoa y Amadeo cumplieron en la ayuda a la línea medular, cuando ésta tenía algún desfallecimiento.

Del trio defensivo, bien todos ellos, Bizaguire estuvo mucho, y si bien en alguna salida se precipitó, siempre hallóse respaldado por Juan Ramón, que precisamente en las postrimerias del primer tiempo salvó un tanto seguro, siendo el zaguero zardo el más seguro.

Y la labor del colegiado Escartín estuvo en consonancia con la importancia de un encuentro final del Campeonato de España. Su labor cabe calificarla de acertada; tuvo algunos fallos, que duda cabe, pero supo conducir el partido a buen puerto, y en el momento de estallar los nervios por parte de algunos jugadores, supo imponer su autoridad, debido a no escapársele detalle de lo que ocurría, por haber seguido el juego de cerca.

EFSE

gamiento federativo, señores Mendoza y Gutiérrez Alzaga; los Presidentes de las Federaciones Catalana, Valenciana y Vizcaína, señores Pujol, Sanchiz y Celaya, respectivamente; los presidentes del R. C. D. Español, C. de F. Barcelona, Atlético de Bilbao y Valencia C. de F., señores Román, Vendrell, Arteché y Casanova, respectivamente, y numerosos compañeros de Prensa de Bilbao, Madrid y Valencia.

Los equipos y árbitro

A las seis veinticinco hacen su aparición sobre el terreno de juego los equipos del Atlético de Bilbao y Valencia C. de F., acompañados por el director del encuentro Escartín, del Colegio del Centro, junto con los jueces de línea del Colegio Catalán, señores Azón y Solá, formando seguidamente sobre el terreno y saludando a las autoridades.

Previo al sorteo del terreno, se alinean los equipos, que lo hacen en la siguiente forma:

Atlético de Bilbao: Lezama, Berguerche, Mieza, Celaya, Bertol, Nando, Iriondo, Panizo, Zarra, Gárate y Gainza.

Valencia C. de F.: Bizaguire, Alvaro, Juan Ramón Asensi, Iturraspe, Lecue, Bertoli, Amadeo, Mundo, Igoa y Gorostiza.

Sale el Valencia, e inicia el partido con briosos ataques hacia la meta bilbaína, anotando un fuerte remate de Gorostiza que sale afuera por poco.

El primer tanto del Valencia

A los diez minutos de juego Gorostiza escapa con el esférico, centrando largo y algo retrasado, pasando el esférico por delante de Mundo, que falla, pero recoge el balón Amadeo, que de una formidable bolea, y a media altura, incrusta el balón en la red.

Anotamos a continuación una reacción bilbaína y un gran tiro de Zarra, que detiene con seguridad Bizaguire. Nuevo ataque atlético y centro de Gainza, que produce un barullo ante la meta de Bizaguire, que es finalmente resuelto.

Los dos tantos del Atlético

A los veinte minutos Iriondo larga un centro, que es recogido por Zarra, que de un magnífico cabezazo logra el tanto del empate, y poco después, a los veinticinco

Constantino Miranda, del R.C.D. Español, batió la «Plus Marca» de Cataluña de los 3,000 metros obstáculos, y Piferrer venció en los 1,000 metros lisos, ayer tarde, en el Estadio

Como complemento del gran acto deportivo de ayer en el Estadio de Montjuich, con motivo de la final de la Copa de S. E. el Generalísimo de fútbol, se celebraron unas interesantes pruebas atléticas.

La primera, que tuvo efecto minutos antes de dar comienzo al partido de fútbol, fue la de los 3,000 metros obstáculos, en la que venció brillantemente el atleta del R. C. D. Español Constantino Miranda, que no solamente ratificó el éxito obtenido el pasado domingo en las mismas pistas, con motivo de los Campeonatos generales de Cataluña, sino que logró batir la «plus marca» de Cataluña sobre dicha distancia, que poseía desde el año 1934 el atleta barcelonista Angel Mur. Miranda ha rebajado el tiempo de Mur en tres minutos, quedando, pues, establecida la del atleta blanquiazul en 8 m. 43 s., distante 13 s. de la «plus marca» nacional que posee el madrileño Gómez Urriaga. En dicha prueba se clasificó en segundo lugar Guixá, del C. de F. Barcelona, y en tercer puesto el independiente Franch.

Durante el descanso se celebró la prueba de los 1,000 metros lisos, en los que se estableció una dura pugna entre los destacados atletas barcelonistas Arxé, Fontseré y el del H. Francés, Fontseré, venciendo este último en un duro esfuerzo final, que destacó a Arxé, el cual pisó la cinta de llegada a seis décimas de segundo del vencedor, habiendo empleado Fontseré en cubrir dicha distancia 2 m. 36 s. 6-10. Fontseré se clasificó en tercer puesto, y a continuación entraron Brunet, de Mataró, y Serra, del Vich.

minutos de juego, Gárate centra largo, recogiendo Panizo, que sirve adelantado a Gainza, que, de un tiro cruzado, bate por segunda vez a Bizaguire.

El segundo tanto del Valencia

A los treinta y siete minutos de juego, Bertoli escapa y centra adelantado, iniciando la salida Lezama, que tiene una indecisión con Mieza, que aprovecha Mundo para recoger el esférico y lograr el segundo tanto para su equipo y el empate.

Con este resultado se llega al descanso, habiéndose lanzado durante este primer tiempo dos saques de rincón contra la meta del Bilbao por uno solamente contra la valenciana.

Segundo tiempo

Se inicia el juego con briosos ataques valencianos, pero que son frenados por el Atlético, y a medida que avanza el partido va decayendo éste, convirtiéndose en un insulso peloteo, en el que se destacan algunos peligrosos ataques bilbaínos, que salva con gran vista y eficacia Bizaguire.

La expulsión de Alvaro y Zarra

A los treinta y nueve minutos de juego se registra el lamentable incidente que deja a los dos equipos con diez jugadores, por expulsión de Alvaro, del Valencia, y Zarra, del Atlético de Bilbao. La jugada que motivó el incidente fue la siguiente: Zarra avanza y larga un gran tiro raso y esquiado, que detiene con dificultades Bizaguire, acudiendo el ariete bilbaíno para acosar al meta valenciano, cuando es tropieado por Alvaro, rodando ambos por el suelo por encima de Bizaguire, y al in-

corporarse Zarra repele la agresión de que fue objeto por parte del defensa valenciano. Escartín decreta la expulsión de ambos: a Alvaro, por agresión a Zarra, y a éste, por repeler la misma.

El tanto de la victoria, en el último minuto

Se interrumpe el juego, pero se reemprende con gran nerviosismo y profundos ataques de la delantera bilbaína, y en el último minuto, Gainza escapa, centra largo e Iriondo acude al remate y de un tiro raso logra el tercer tanto bilbaíno y que representa la victoria. Poco después finaliza el encuentro en medio de grandes aplausos. Durante este tiempo se lanzaron dos saques de rincón contra el Valencia por ninguno contra la meta bilbaína.

El General Moscardó hace entrega de la Copa de S. E. el Generalísimo

Finalizado el encuentro, se alinean los equipos ante el palco presidencial, y el capitán del Atlético de Bilbao, Bertoli, sube al palco presidencial, recibiendo de manos del Jefe de la Delegación Nacional de Deportes, laureado Teniente general Moscardó, la Copa de S. E. el Generalísimo, que pasa en propiedad del club de Bilbao, por su tercera victoria consecutiva de esta competición.

En medio de ensordecedoras ovaciones muestra al público el trofeo conquistado. Después del encuentro, y durante el vino de honor ofrecido por la Federación Catalana en el antepalco presidencial, por el Presidente de la Federación Española de Fútbol, don Javier Barroso, hizo entrega a los jugadores del Bilbao, de las reproducciones en miniatura del Trofeo que acaban de conquistar.

LAS OPINIONES SOBRE EL ENCUENTRO

Jefe de la Delegación de Deportes, Teniente general Moscardó. — El partido fue muy interesante por el juego de los dos equipos, especialmente durante el primer tiempo. Sólo debo lamentar que algunos jugadores no sepan reprimir y controlar debidamente sus nervios y den lugar a incidentes poco gratos.

General Solchaga, Capitán general de la IV Región. — Muy interesante y emocionante. El Atlético de Bilbao ha demostrado ser el equipo «copero» por excelencia, y lo más resaltante fue que,

en realidad, era un encuentro entre jugadores vascos.

Javier Barroso, Presidente de la Federación Española. — Un primer tiempo interesantísimo, y, por contraste, un segundo de baja calidad. Muy lamentable el incidente registrado por exceso de nervios.

Señor Sanchiz, Presidente de la Federación Valenciana. — Como final, interesante por el juego de ambos equipos; pero, contra lógica, el que debía ser vencedor ha resultado ser el vencido.

Señor Celaya, Presidente de la Federación Vizcaína. — Creo que la victoria ha sido justa por la profundidad acusada por la delantera atlética, que ha sabido superar a un Valencia que, si bien ha jugado magníficamente en el centro del terreno, no ha tenido los rematadores oportunos.

Escartín, árbitro del partido. — Ha resultado que en este partido el Valencia ha jugado más de lo que se creía y, por el contrario, el Atlético de Bilbao, no todo lo que se esperaba.

Bertoli, Capitán del Atlético de Bilbao. — «El encuentro ha estado bien; creo que la victoria la merecimos nosotros y que en el primer tiempo se ha jugado más y mejor que en el segundo. Estoy muy satisfecho».

Juan Ramón, Capitán del Valencia Club de Fútbol. — «El Bilbao ha logrado una vez más el título gracias a la suerte que le acompaña en todas las actuaciones decisivas. Ha sido la suerte, y nada más que la suerte, lo que les ha dado, como el año pasado, el título a los bilbaínos».

EL D. CORDOBA, AL VENCER, EN EL PARTIDO PROMOCIONAL, AL CONSTANCIA, POR 3 a 2, ASCIENDE A LA SEGUNDA DIVISION

Madrid, 24. — Esta tarde, en el terreno madrildista de Chamartín, se ha celebrado el partido correspondiente a la promoción a la segunda división, entre el conjunto mallorquín del Constancia, de 1.ª, y el D. Córdoba, que terminó con la victoria de los andaluces por 3 tantos a 2.

LO QUE FUE EL PARTIDO

A medida que se acercaba la hora de dar comienzo al encuentro — seis y media de la tarde —, las avenidas de la Exposición de Montjuich, y en toda clase de vehículos, una compacta multitud se dirigía hacia nuestro Estadio para presenciar la final de la Copa de S. E. el Generalísimo.

La tribuna principal ofrecía un brillantísimo aspecto, cuyas localidades fueron ocupadas, resultando insuficientes, puesto que incluso las escaleras de acceso y pasillos del mismo se hallaban invadidos por un numerosísimo público, entre el que abundaban numerosas representaciones de Bilbao y Valencia, que agitaban sus banderitas y animaban a sus respectivos equipos simpatizantes.

Asimismo, los palcos de la tribuna superior se hallaban todos ocupados, y en uno de ellos vimos a las señoritas premiadas en el Primer Concurso Deportivo Femenino que se ha celebrado en España, organizado por la fábrica de máquinas de coser «Sigma». En efecto, un plantel de bellas muchachas, acompañadas por el alto personal directivo de la fábrica «Sigma» y sus concesionarios en Cataluña, presencié el partido. Se trataba de aquellas señoritas que con gran acierto pronosticaron los resultados de Primera y

Segunda División en el recién finido Campeonato Nacional de Liga, concurso que tuvo resonante interés en España entera. Dichas señoritas procedían de diferentes provincias, y debido a la galantería de «Sigma», han pasado unos días inolvidables en nuestra ciudad y presenciaron la final de la Copa de S. E. el Generalísimo, y llegó a nuestro conocimiento que dicha importante firma prepara para la próxima temporada el más apasionante concurso para que la mujer española se incorpore definitivamente al movimiento deportivo español.

Las autoridades

Presidió el encuentro el Capitán general de la IV Región, General Solchaga, junto con el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; el Gobernador militar, General Coll Fuster; el Alcalde accidental, señor Sibas Seva; el señor Pontes de Albornoz, por la Diputación; el Jefe Superior de Policía, Coronel Asensi Cepezo; el Comandante de Marina, Almirante González Aller; el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento de Valencia, señor Laporta; el Director general de Transportes Militares, General Fernández de Córdoba; el laureado Teniente General Moscardó, Jefe de la Delegación Nacional de Deportes; el Jefe de la Delegación de Deportes del Movimiento, camarada Gutiérrez del Castillo; el Barón de Giell, del Comité Olímpico Español; el Presidente de la Federación Española de Fútbol, don Javier Barroso, y los vocales de dicho or-

FRONTÓN CHIQUI

Tarde: Aurea - Toni contra Sagrario - Pepita
Noche: A petición del público, repetición del formidable partido del jueves
ASUNCION - PETRITA contra NATI-BARRUTIA I-SENAR

FRONTON CONDAL

Hoy, tarde: Carmencita - Pili contra Adelina - Irura
Noche: Julita - Azcoitia contra Barrutia II - Lolilla

FRONTÓN CATALUÑA

Hoy, noche, función de homenaje al AT. DE BILBAO vencedor de la COPA DE S. E. EL GENERALÍSIMO
Grandes partidos a cesta y pala por lo mejor de sus cuadros



Los «Centros de Enseñanza» de Barcelona vencieron en los Campeonatos Provinciales de Natación del Frente de Juventudes

En la mañana de ayer, en la piscina del C. N. Terrasa, y con asistencia del Gobernador civil y jefe provincial del movimiento, camarada Correa, celebró movimiento, camarada Correa, celebró las pruebas correspondientes a los campeonatos provinciales del Frente de Juventudes, participando seis equipos, venciendo por puntuación el de Centros de Enseñanza de Barcelona, con 92 puntos, seguido por los equipos del Frente de Juventudes de Manresa, Barcelona, Terrasa, etc.

Los resultados fueron: 1. Millán (Manresa), 12 s. 2-10; 2. Céspedes (C. E.), 1 m. 15 s. 3-10; 3. Labori (C. E.), 1 m. 15 s. 2-10; 4. Canudas (Manresa), 1 m. 17 s. 4-10; 5. Comprubi (Terrasa), 1 m. 17 s. 9-10; 6. Aderri (Barcelona), 1 m. 18 s., hasta tres clasificados.

100 metros espalda. — 1. Doménech (Barcelona), 1 m. 25 s. 7-10; 2. Hurtado (C. E.), 1 m. 26 s.; 3. Estruch (C. E.), 1 m. 26 s. 1-10; 4. Suárez (Barcelona), 1 m. 29 s. 3-10; 5. Gener (Terrasa), 1 m. 29 s. 9-10; 6. Auzé (Manresa), 1 m. 35 s., hasta diez clasificados.

100 metros braza. — 1. Andreu (C. E.), 3 m. 23 s. 2-10; 2. Ruiz (Manresa), 3 m. 25 s. 3-10; 3. Alvarez (Manresa), 3 m. 32 s.; 4. Fabra (Terrasa), 3 m. 37 s. 2-10; 5. Vila (Sabadell), 3 m. 45 s.; 6. Fontana (C. E.), 3 m. 49 s., hasta once clasificados.

100 metros estilos. — 1. Centros de Enseñanza, 4 m. 26 s. 2-10; 2. Barcelona, 4 m. 27 s. 8-10; 3. Manresa, 4 m. 28 s.; 4. Terrasa, 4 m. 34 s. 2-10; 5. Sabadell, 5 m. 33 s. 2-10.

500 metros libres. — 1. Centros de Enseñanza, 2 m. 45 s. 9-10; 2. Terrasa, 2 m. 47 s. 5-10; 3. Barcelona, 2 m. 49 s. 2-10; 4. Manresa, 2 m. 52 s. 8-10; 5. Arenys, 3 m. 34 s. 4-10; 6. Sabadell, 3 m. 57 s. 6-10.

Puntuación. — 1. Centros de Enseñanza, 92 puntos; 2. F. J. de Manresa, 46 puntos; 3. F. J. de Barcelona, 43 puntos; 4. Terrasa, 29 puntos; 5. Sabadell, 8 puntos; 6. Arenys, 4 puntos.

Se han iniciado las tiradas extraordinarias de pichón en el Estadio, y continúan hoy

El sábado se iniciaron, en el Estadio de Montjuich, las tiradas extraordinarias de pichón, organizadas por la Asociación de Cazadores de Cataluña, por delegación de las Sociedades de tiro de pichón de España. Como era de esperar, esta primera jornada alcanzó gran brillantez, tanto por el número de escopetas participantes, como por la magnífica organización.

Han participado en esta primera jornada tiradores de Madrid, Valencia, Orense, Murcia, Alicante, Sevilla, Puerto de Santa María, Jerez y, además, los de nuestra región, lo que motivó que la jornada inaugural resultase interesante, y es de prever que las próximas superarán en emotividad a ésta. Se disputó la copa «Domecq», que fué ganada por el tirador de Sabadell, don Juan Alguersuari; a continuación, y con ochenta tiradores, se disputó la copa «Cifesa», adjudicándose el tirador madrileño Maldonado, seguido del señor Sánchez Lafuente, de Murcia.

Hoy continuarán las tiradas con la disputa del premio del «Círculo del Liceo», dotado de 15.000 ptas., y, a continuación se tirará la «Copa de Honor de la Federación Española». Es de esperar que para la disputa de estas dos copas participarán todos los tiradores, ya que dichas pruebas servirán de entrenamiento a los mismos, pues el martes se disputará una de las pruebas de más relieve de este concurso, el «Campeonato de Barcelona», dotado de 40.000 ptas.

Durante el resto de la semana se disputarán las copas del excelentísimo Capitán general, del Gobernador civil y otras, y el viernes dará principio la primera jornada del Gran Premio de Barcelona «Copa Ayuntamiento», dotado con 50.000 ptas. Esta tirada es la más sobresaliente del programa, y si añadimos que los tiradores han logrado un sobretiro, motivo para que dicha prueba, que se disputa a veinte pichones, continúe al día siguiente, ya que la igualdad entre los participantes hace que la lucha para los primeros lugares sea encarnizada, y al mismo tiempo es base para comprobar los valores de los tiradores que participan en estas tiradas de Montjuich, que, como todos los años, alcanzan gran brillantez.

La última jornada del «Concurso de Primavera» del Tiro Nacional

Ayer mañana, en el polígono de tiro que en Montjuich posee la Representación Regional del Tiro Nacional, se celebró, con participación de cuarenta y dos tiradores, la última jornada del Concurso de Primavera, para arma corta, sobre la distancia de 50 m., sobre un blanco de 0'50 m. y a diez disparos.

Las tiradas de cada una de las tres categorías resultaron interesantísimas y en extremo disputadas, estableciéndose las siguientes clasificaciones: Primera categoría. — 1. L. Godó, 86 puntos; 2. A. Solá, 86, y 3. F. Fabrel, 85. Segunda categoría. — 1. A. González, 89 puntos; 2. A. Tomé, 82; 3. L. Banderá, 76; 4. L. Carabasa, 76. Tercera categoría. — 1. J. M. Morral, 77 puntos; 2. J. Zazurca, 68; 3. A. Rodríguez, 66, y 4. F. de Almenara, 54.

Una continuación, Barrutia II-Pili jugaron contra Julita-Lolilla; este encuentro tuvo mucha igualdad, que se tradujo al final en emoción. Vencieron Julita y Lolilla por 30 a 25, debido al saque de Julita, que no pudo ser contrarrestado por Pili, que, como siempre, sacó a relucir su juego de campeona. — MENOS.

FRONTON CATALUÑA

Esta noche tendrá lugar, en el frontón cataluña, un magno festival de pelota a cesta y pala, en homenaje al Atlético de Bilbao, campeón de España. Con tal motivo, la empresa ha combinado una serie de encuentros, al cual más interesante, participando en los mismos las primeras figuras del cuadro. Es de esperar que esta noche este favorecido frontón se verá concurrir, dado el magno programa que se celebrará.

FRONTON CATALUÑA

Esta noche tendrá lugar, en el frontón cataluña, un magno festival de pelota a cesta y pala, en homenaje al Atlético de Bilbao, campeón de España. Con tal motivo, la empresa ha combinado una serie de encuentros, al cual más interesante, participando en los mismos las primeras figuras del cuadro. Es de esperar que esta noche este favorecido frontón se verá concurrir, dado el magno programa que se celebrará.

LA INSEGURIDAD DEL TIEMPO SUSPENDE EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE LOS SEMPESADOS, BUENO-ARCAENIAGA

Bilbao, 24. — Por inseguridad del tiempo ha sido suspendida la reunión de boxeo anunciada en la plaza de Toros, y en cuyo combate base el campeón de España de los sempesados ponía su título en juego ante el aspirante Arcenaga. — C.

Bilbao, 24. — Por inseguridad del tiempo ha sido suspendida la reunión de boxeo anunciada en la plaza de Toros, y en cuyo combate base el campeón de España de los sempesados ponía su título en juego ante el aspirante Arcenaga. — C.

El IV Campeonato de España de balón a mano

EL IDEAL VALLVIDRERA VENCIO AL TRABUCO, EN ALICANTE, POR 7 A 4

Alicante, 24. (Por conferencia). — El equipo del Ideal Vallvidrera, subcampeón de Cataluña de balón a mano, ha jugado hoy contra el Trabuco, campeón local, en partido correspondiente al Campeonato de España. El primer tiempo terminó con ventaja del equipo local por 3 a 2, pero en el segundo periodo los catalanes se impusieron de manera clara, venciendo por el resultado de 7 a 4.

Es de resaltar el buen juego de los catalanes, a los que no se les creía capaces de ganar la partida, pero ante la superioridad técnica de ellos, ha tenido que inclinarse el Trabuco, equipo máximo en este contorno. Verdaderamente asombra ver a los catalanes en acción. Podemos asegurar, sin ninguna clase de dudas, que el Ideal Vallvidrera es el mejor equipo de balón a mano que hemos visto actuar aquí, muy superior a los madrileños que nos visitaron antes. — Aguado.

LAS SEMIFINALES Y FINAL SE CELEBRARÁN LOS PRÓXIMOS VIERNES Y DOMINGO, EN LAS CORTS

Los próximos días 29 de junio y 1.º de julio se celebrarán en Barcelona las semifinales y final del Campeonato de España de balón a mano. El terreno de juego será el de Las Corts, y participarán los siguientes equipos: Vallvidrera contra C. de F. Barcelona, y vencedor de Santander-Esperanza contra S.E.U. de Madrid. Los que ganen estas eliminatorias disputarán la final.

EL CAMPEONATO DE CATALUÑA POR EQUIPOS DE BRIDGE

El Campeonato de Cataluña por equipos, organizado por el Convenio de Bridge, ha entrado en una fase interesantísima, debido a que los equipos participantes se prestan a la lucha con mayor ahínco que en las primeras jornadas. El hasta ahora primer clasificado, C. de Bridge Barcelona, ha sufrido otra derrota. Y van tres? Y esta vez ante el equipo del Real Tenis Barcelona. Esperemos que el San Cugat se atreva con ellos.

Dos conjuntos, el Puente Español y Pompeya, son los que están alcanzando en la clasificación. Los «pompeyanos», desde hoy, han conquistado el primer lugar, el vencer al Turó, en una partida de mucha emotividad, para terminar imponiéndose el equipo del Pompeya, integrado por los señores Tusquets, Palmichavila, Molins y Puigdellico.

El Puente, conjunto que defienden con gran tesón la señora y el señor Torras y los señores Luria y Sentini, se adjudicó los puntos en litigio al ganar al equipo del Junior, formado por M. Tusquets, S. Carreras, Sandi y J. Mas-Bagá.

El Círculo Artístico fué vencido por el Club de Golf de San Cugat, que con dicha victoria cede el lugar de la cola al Artístico. La puntuación, después de esta octava jornada, es como sigue: Pompeya, 11 puntos; C. de B. Barcelona, 10; Puente, Tenis Barcelona y Junior, 8; C. Liceo, 6; Turó y San Cugat, 5, y Artístico, 3.

El Campeonato de Cataluña de Pelota base

VICTORIAS DEL BARCELONA Y EUROPA Los resultados del domingo XVIII jornada Barcelona, 13; S.E.U., 7. Barcelona B, 4; Europa, 23. Puntuación: Hércules, 34; Español, 30; Barcelona, 28; Europa, 26; S.E.U., 16; Frente de Juventudes y Educación y Descanso, 14; Barcelona B, 6, y España y Júpiter, 2 puntos.

En los dos partidos que se llegaron a jugar en la jornada final del Campeonato regional vencieron con facilidad el Europa y el Barcelona, resultados que no alteran los primeros lugares, que son para el Hércules y el Español.

LECHE CREMEL EN LOS MEJORES BARES Y LECHERIAS

GRANJAS LA CATALANA

Servicios a domicilio: Teléfonos 82297 y 77677

MOLINOS

para HARINAS, PURES, PIENSOS, FORRAJES, etc. PEDRO CORTÉS GRAU RAMBLA TRIUNFO, 44 (P. N.) - BARCELONA FERIA DE MUESTRAS - Palacio Central - «Stand» 1576

TAURINAS GRAVE COGIDA DE MANUEL NAVARRO, EN MADRID

Madrid, 24. — Ocho novillos de Moura (Portugal), para Machaquito, Manuel Navarro (de Madrid), Manuel Jiménez «Chicuelo de Méjico» y Tacho Campos (de Méjico también). El ganado bueno y bien presentado. El segundo fué un toro muy bravo y noble. Navarro fué cogido al entrar a matar, resultando con una cornada grave en el muslo derecho.

Primer. — Bravo. Nada con la capa. Tres varas y cinco banderillas. Machaquito muletea medroso, para pinchazo y estocada (aplausos). Machaquito se retira a la enfermería.

Segundo. — Bravo y noble. Navarro es aplaudido con la capa, así como Chicuelo oye una ovación y saluda montera en mano. Cuatro varas y dos pares. Navarro hace una faena con derechazos en redondo, ayudados por alto molinetes y manoletes, entre palmas y olés. Acaba de estocada a travésadilla y descabello. (Ovación, oreja y vuelta.) Ovación al toro en el arrastre.

Tercero. — Bravete. Cuatro varas y tres pares. Chicuelo brinda al público. Muletea con voluntad, pero sin ligar faena. Estocada caída. (Palmas.)

Cuarto. — Con casta y nervio. Cuatro varas y cuatro palos. Tacho brinda a Moronito de Talavera. Muletea por la cara con exceso de precauciones. Un metisaca y estocada en los bajos. (Pilos.)

Quinto. — Cárdeno, descaído de herramientas. Mansote. Cuatro varas y cinco palos. Navarro substituye a Machaquito, que no ha salido de la enfermería. Tantea por bajo y da unos altos y adornos por la cara. Dos pinchazos sin clavar y estocada corta, quedándose colgado del cuerno derecho. Pasa a la enfermería en brazos de las asistencias. (Ovación.)

Sexto. — Chicuelo substituye a Navarro. El toro tiene casta y nervio. Cuatro varas y cinco palos. Chicuelo hace una faena por la cara, para estocada a travésadilla y descabello.

Séptimo. — Bravete. Ninguno de los mejicanos hace nada con la capa. Cuatro varas y tres pares. Chicuelo muletea sin pena ni gloria. Estocada corta.

Octavo. — Bravo. Tacho Campos oye palmas con la capa. Chicuelo es volteado en su turno. Cuatro varas y cinco palos. Tacho se pone pesado muleteando con pases sueltos, uno malo y otro mejor. El público se aburre y comienza a desfilarse. Acaba de dos pinchazos y estocada corta.

EL CONCURSO HÍPICO INTERNACIONAL DEL REAL CLUB DE POLO

El miércoles, día 27, se inicia el Concurso Hípico de Barcelona, prueba con la que el Real Club de Polo cierra su temporada. Temporada en la que esta sociedad, en sus diversas actividades, ha logrado los más brillantes éxitos.

Este año el concurso tendrá mayor realce que los anteriores, ya que con la participación del equipo nacional de Portugal ha logrado la denominación de internacional. No sólo veremos a nuestros oficiales hacer gala de su clase, sino que podremos aquilatar nuestra equitación con la de los lusitanos. Siempre los portugueses han sido jinetes de clase reconocidísima, y por ello, en todas las competiciones en donde participan españoles y portugueses, éstos adquieren un desarrollo emotivo.

El equipo de Portugal ha logrado en el concurso celebrado en la capital de España éxitos rotundos, pues sus oficiales se han clasificado brillantemente. Es de esperar que en el campo de hípica de Polo, con obstáculos que oscilan de 1'20 a 1'50 metros de altura, y frente a nuestros oficiales del equipo nacional y Escuela de Aplicación, las jornadas de este concurso sean las más emocionantes. Y si añadimos que lo más distinguido de la sociedad barcelonesa asiste a los mismos, podemos asegurar que el concurso hípico organizado por el Real Polo es de las competiciones de esta rama deportiva más brillantes de nuestra región. — KIMO.

El programa de las pruebas Los días señalados para el concurso son: Miércoles, día 27 de junio: Inauguración (Copa Diputación). Viernes, día 29: Nacional (Marsans Peix-Lamadrid-Copa Santiago). Sábado, día 30: Excmo. Instituto Agrícola Catalán de San Isidro (Copa Gobernador civil). Domingo, día 1.º de julio: Doma (Copa Capitán general). Martes, día 3: Real Club de Polo (Copa Barcelona).

Son internacionales la Copa Diputación, Copa Gobernador civil, Copa Capitán general, Copa Barcelona, Doma y Copa de la II Federación Regional Hípica, para el caballo mejor clasificado en las citadas pruebas internacionales, menos en la de Doma.

TAURINAS

toro, padeciendo hipotimia, que le imposibilitaba para continuar la lidia. Pronóstico reservado. Durante la lidia del quinto toro ingresó Manuel Navarro, que fué asistido de una herida por asta de toro en la unión del tercio medio con el inferior del muslo derecho, formando una trayectoria ascendente de 12 centímetros, que deja descubierta la arteria femoral en una extensión de 8 centímetros y produce grandes destrozos en los músculos aductores. Pronóstico grave. — Cifra.

Domecq, Manolete, Arruza y El Choni, en Alicante

Alicante, 24. — Con entrada superior y tarde ventosa se ha celebrado una corrida de toros, lidiándose siete toros del Conde de La Corte para Alvaro Domecq, Manolete, Carlos Arruza y El Choni.

Primer. (de rejones). — Alvaro Domecq, después de torear a caballo, coloca dos rejones superiores que se ovacionan. Cambia de jaca y coloca de frente dos pares en todo lo alto, que producen enorme entusiasmo. Después, por dentro, coloca un rejón de muerte en lo alto. Pie a tierra, hace una faena superior, con pases por alto y naturales, de pecho y molinetes. (Ovación y música.) Otros pases por alto, para un pinchazo y una gran estocada. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.)

Primer. (lidia ordinaria). — Manolete empieza la faena con cinco naturales con la izquierda y da otros dos pares por alto. (Ovación y música.) Tres pases en redondo y tres manoleteas que producen gran entusiasmo. (Ovaciones.) Dos pases por alto y un molinete que se jalean. Un pinchazo alto que es aplaudido. Más pases por bajo superiores y otro pinchazo más terminando con una entera. (Ovación a la faena y salida a los medios.)

Segundo. — Arruza, después de juguetear con el toro, pone tres pares superiores que se ovacionan largamente. Con la muleta, entre ovaciones y música, da pases por alto, de la firma, molinetes y dos de rodillas, que producen gran entusiasmo. Otros pases por alto y dos cambiados. Dos derechazos, teniendo que apoyarse en la trasera del toro. Otro molinete y dos rodilla en tierra. (Enorme entusiasmo y ovación delirante.) Después de tres pases por alto con las rodillas en tierra cobra una estocada entera que mata sin puntilla. (Gran ovación, orejas, prendas de vestir, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

El Choni empieza con pases por bajo. Otro estatuario, que se ovaciona largamente. Toca la música y sigue con pases en redondo, de la firma y otros. Un molinete que se ovaciona. Tres naturales, corriendo la mano superiormente, y dos manoleteas superiores, que se ovacionan. Tres pases por alto, superiores, y una estocada en lo alto que mata sin puntilla. (Delirante ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Otro estatuario, que se ovaciona largamente. Toca la música y sigue con pases en redondo, de la firma y otros. Un molinete que se ovaciona. Tres naturales, corriendo la mano superiormente, y dos manoleteas superiores, que se ovacionan. Tres pases por alto, superiores, y una estocada en lo alto que mata sin puntilla. (Delirante ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Cuarto. — Manolete empieza su gran faena de muleta con tres pases estatuarios. (Olés y ovación.) Tres en redondo superiores. (Se le ovaciona y suena la música.) Con la izquierda, da una serie de naturales enormes, que provocan gran entusiasmo. Dos pases por alto y de la firma. Molinetes y cambiados. (Gran ovación.) Un pase por alto solo en el centro del ruedo, donde sigue con estatuarios enormes. Cuatro manoleteas y dos molinetes entre los pitones, que producen enorme entusiasmo. Pincha dos veces alto, y se le ovaciona, terminando con una estocada que hace rodar al toro sin puntilla. (Gran ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios.) Una espectadora le obsequia con un bolso, y Manolete saca a saludar a Arruza, al Choni, a Alvaro Domecq y al mayoral.

Quinto. — Arruza, al sesgo, coloca un par superior y otros dos de frente, que se ovacionan. Empieza la faena con un pase por alto, estatuario, y tres ayudados por bajo. Otro pase por alto, superior, y tres en redondo. Tres derechazos más y otros, enormes. (Ovación y música.) Metido en el terreno del toro, da otros tres pases, enormes, de la firma, por alto y un molinete, que se ovacionan largamente. Mata de una gran estocada. (Ovación grande.)

Sexto. — El Choni hace una gran faena de muleta, con tres pases por alto, imponentes; cinco derechazos, que se ovacionan, y tres pases de la firma. (Suena la música.) El Choni sigue con molinetes, otros en redondo y una manoleteas, que producen gran entusiasmo. Sigue, muy cerca, con pases por alto y dos molinetes, metido en la misma cuna. Pincha dos veces, saltando en una de ellas el estoque al tendido e hiriendo levemente a una espectadora. Después da otros dos pases por alto, superiores, y deja una estocada en lo alto, rematando de un descabello.



LO QUE SE PUBLICA

«LA VIDA ENCADENADA», DE BARTOLOME SOLER

Después de leer esta magnífica novela (La vida encadenada, de Bartolomé Soler, editada por la Hispano Americana de Ediciones) ha de recordar todo lector de mis años el «caso» de Bartolomé Soler, cuyo amanecer a las letras españolas, con Marcos Villari, constituye, en la historia literaria de la novelesca nacional, algo así como la aparición de un sol nuevo en la historia del Cosmos. No hubo pluma afamada ni crítico ilustre que en aquellos días no encendiese luminarias de gozo, adjetivos nuevos y razonados elogios, con que cantar su aparición, en un asombrado orgullo satisfecho de resonancias trascendentales. Fué aquella rápida estela ascensional de un nuevo nombre, guió de luz con vértice a la altura que, vencedor del tiempo, persiste luminoso en el recuerdo de todos cuantos asistimos entonces a su orto magnífico, y vemos como todavía hoy permanece, ahincado en cielos de admiración, y persiste inmovible en los límites alcanzados, merced a un prodigio de universalidad, sin semejanza en nuestra literatura contemporánea. (Marcos Villari ha sido traducida a casi todos los idiomas cultos de Europa).

Estamos hablando mucho, desde hace algún tiempo, de Renacimiento; pero no era, creo yo, este renacer, otra cosa que un juego de niños sin aliento creador, dados a lo externo por sorvidumbre machorra, hecha del culto a la ficha y del amor al verbo. Y bien está lo uno y lo otro, cuando a la capacidad creadora se unen ambas maneras formales; pero mal hayas sean cuando, por frías y opacas y rígidas, y plúmbeas se transforman en cegitera de manantiales vivos, que no de otra manera obran en la realidad de unos libros sin luz. El Renacimiento requiere más, mucho más, que simples elementos formales: precisa del aliento poético que nutre y vivifica; de la tensión dramática que arrastra atenciones y mantiene a la razón observadora en tensión; del cáñido apasionamiento que humaniza al ente de creación literaria; del escenario emocionado en que han de debatirse las pasiones, y del noble e intenso trazado psicológico que ha de diferenciar las almas y sus reacciones sensibles...

Y todo esto lo aporta Bartolomé Soler — aquí sí que se puede hablar de Renacimiento en esta su Vida encadenada, que, puesto a juzgar, he de calificar, desapasionada y fríamente, como la mejor novela de habla española que ha producido nuestro siglo. Tal vez opínion tan tajante y concreta pudiera ser tomada por «concepto al uso», por «sonido de bombos», en concierto de «capilla», por música de «peñas», en Ateneo o redacción sin compás. Pero, verá el que leyere; mejor dicho: verá quien le leyere, que ni quito, ni pongo, ni cobro, ni miento. La vida encadenada es la mejor novela española de nuestro siglo, por su trascendencia universal, por su alcance ilimitado, por la capacidad cósmica, creadora de los seres que en ella alientan y de los hechos que aquellos ocasionan; por lo esencialmente ibérica de su apasionada expresión poética; por el trazado gigantesco que define en las almas fundamentales que asisten al combate de vicios y virtudes que plantea el autor; por lo ingente de la lucha y por el afán de rasgar horizontes que sitúa al libro en un planisferio de ecúmeno emocionado y sin sensibles límites.

En una palabra: el autor de Marcos Villari ha superado en La vida encadenada, su propia marca, que es como decir que ha puesto una pica en Flandes o que ha dado cuchillada al espadero o que ha volado sobre sí mismo... ¡A esto sí que se le puede llamar vuelo!

Bartolomé Soler, desde aquel día, fué nombre pronunciado con admiración y respeto, incluso por los enemigos de admiraciones y rendimientos, que es fruta que madura con abundancia en el jardín de nuestras letras. Por eso era incomprensible el «silencio» de este escritor que, durante estos años, calló más de lo que debiera, y si alguna vez elevó su voz, fué para hacerse oír en el tablado escénico, o para hablar en voz baja—en un semitono sin esencias propias—que apenas si tuvo fuerzas para romper los horizontes más cercanos. De entonces acá (su Germán Padilla está casi a la misma distancia que el éxito que comentamos) se perdió Bartolomé Soler en un laberinto de desconciertos, que acaso dependiese más de todo lo externo, de los demás, que de su inspiración, al parecer muda, pero encendida en íntimos clamores insistentes.

En esta gran obra—La vida encadenada puede equipararse sin desdoro con las mejores de cuantas novelas produjo la literatura universal en nuestros últimos años—historia, analiza, piensa, vaticina, razona, y es siempre, en lo eurístico y en lo

exegético, en la premonición y en el raciocinio, vibrante antena clavada en el corazón de lo universal. ¡Cómo es España en sus manos y en su corazón y en su mente! ¡Y cómo anima orgullosos su razón española, latente en toda la obra, y siempre dispuesta a ganar batallas, para su historia, para su arte, para su cristiana ansiedad!...

Hay un personaje en esta novela—un personaje femenino—que tan gigantesco se ofrece al lector, enraizado en un mundo de gigantes—los personajes principales, tienen todos ellos proporciones geniales—que no puede haber mujer española que, después de leer esta novela, no se sienta la entraña estremecida por el gozo de ser de su madera, de su encinada fortaleza, de su estirpe caliente y generosa.

Es, ella, madre, toledana y católica. «Doña Urraca de Castilla» es el apodo que la define en su deambular por los polvorientos senderos que pintan de ensueño y de místico amor las santas sandalias de la Doctora de Avila del Rey. Y es figura tan noble, tan recia, tan vestical, tan española, y se abre a tanto por madre, por cristiana y por buena, que yo no recuerdo, en mis lecturas, nada que me haya movido a tantos orgullos y a tanta emoción.

En una palabra: el autor de Marcos Villari ha superado en La vida encadenada, su propia marca, que es como decir que ha puesto una pica en Flandes o que ha dado cuchillada al espadero o que ha volado sobre sí mismo... ¡A esto sí que se le puede llamar vuelo!

LOPE F. MARTINEZ DE RIBERA

OTROS LIBROS

FUERA DE LA LEY. — (Editorial Maucci. Barcelona.) Una estampa del Oeste norteamericano, con su crudeza de ambiciones sin freno, procedimientos duros e ingenuidades un tanto incomprensibles para nuestra manera de ser. Buck Billings logra, con todos esos elementos, escribir un libro distraído.

TRAGEDIA EN LA MENSION MENDIAL. — (Ediciones Betis. Barcelona.) Una trama policíaca, ofrecida esta vez a las habituales lectoras de la Biblioteca Rocío. F. Rover presenta el tema, un tanto ingenioso, con gran exceso de admirativos, pero con hábil enredo para que el interés siga creciendo hasta el inesperado desenlace.

DE RAZA DE ESCAVOS. — (Editorial Vives. Barcelona.) El tema de la diferenciación de razas ha sido el elegido y presentado por María de las Nieves Grajales, en un relato minucioso que arranca desde la infancia del niño negro hasta el final feliz con la muchacha blanca, siempre adorada. Si algún reprocho cabe reprochar a la novela es lo profuso del desarrollo, que, indudablemente, hubiese sido posible abreviar.

TRES FINES DE SEMANA. — (Editorial Molino. Barcelona.) El concepto de originalidad es el que cabe imputar a esta novela de Laura Nogales, aparecida en Colección Violeta. Son las vidas de tres mujeres las que surgen en este relato, debidamente entrelazadas para que los momentos emocionantes de sus aventuras queden en suspenso e inciten a una más rápida lectura en busca del desenlace.

INSOLACION. — (Ediciones Reguera. Barcelona.) Colección Oasis parece haber echado sobre sus hombros la difícil tarea de reverdecer los méritos — olvidados por muchos y desconocidos por los más — de autores españoles de otras épocas. Otra vez publica una novela de Emilia Pardo Bazán, aquella famosa escritora de principios de siglo que tantas discusiones supo provocar con los temas que elegía para sus libros. Hoy, un cuarto de siglo después, en que tantos esbozos literarios mucho más atrevidos han sido dados a conocer, es notable contrastar lo que entonces parecía tan subido de tono, y que, sin merecer

ANUNCIOS OFICIALES

COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

A partir del día 1.º de julio de 1945 se pagará, en Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya, de Madrid; Banco Español de Crédito (paseo de Gracia, 9), de Barcelona, y Banco de Vizcaya, de Bilbao, a razón de pesetas 6'00, el cupón n.º 100 de las Obligaciones 6 por 100; y se reembolsarán, a razón de ptas. 494'05, las Obligaciones 6 por 100 que han resultado amortizadas en el sorteo celebrado el día 25 de abril último, según relación numérica publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de Barcelona n.º 117, de fecha 16 de mayo de 1945. Es indispensable al efecto que los tenedores reúnan las condiciones de propiedad que se especifican en el certificado bancario que habrán de acompañar, según formularios que facilitarán los expresados Bancos.

El Consejo de Administración

COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

A partir del día 1.º de julio de 1945 se pagará, en Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya, de Madrid; Banco Español de Crédito (paseo de Gracia, 9), de Barcelona, y Banco de Vizcaya, de Bilbao, el cupón n.º A-25 de los Bonos de Renta 6 por 100; así como los Bonos de Renta 6 por 100 que han resultado amortizados en el sorteo celebrado el día 25 de abril último, según relación numérica publicada en el Boletín Oficial del Estado n.º 140, de fecha 20 de mayo de 1945. Es indispensable al efecto que los tenedores reúnan las condiciones de propiedad que se especifican en el certificado bancario que habrán de acompañar, según formularios que facilitarán los expresados Bancos.

El Consejo de Administración

TRANVIAS DE BARCELONA, SOCIEDAD ANONIMA

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que, a partir del día 25 del corriente, se abonarán los dividendos correspondientes al ejercicio de 1944, acordados por la Junta

— en absoluto — nuestra aprobación, esperamos haga comprender a muchos que antes de admitir el ingenio de los de fuera sería oportuno conocer la agudeza y el talento de los de casa.

EL ANILLO FALSO. — (Ediciones Betis. Barcelona.) Una de esas novelas poco complicadas, de trama bien tejida y previsto desenlace, que tan del gusto son del vecino país francés. Michel Perry desarrolla amablemente el asunto, dando calor humano a las reacciones y sentimientos de sus personajes. Se publica en Biblioteca Rocío.

PURPURA Y ORO (Camafos taurinos). — Este libro de versos de Miguel Rasch Isla, que prologa el doctor Gregorio Marañón, tiene, para los españoles amantes de la fiesta brava, el mérito de que es su autor un colombiano, un hijo de la América hermana. Y, además, la originalidad de presentar la celebración de una corrida en sonetos. No cabe decir más, puesto que el prólogo de Marañón le elogio mucho mejor que nuestra pluma pudiera hacerlo.

general ordinaria de señores accionistas celebrada hoy. Las Acciones ordinarias percibirán contra entrega del cupón n.º 13, un líquido de ptas. 23'35. Las Acciones preferentes 6 por 100 percibirán un líquido de ptas. 6'873, más el saldo del dividendo correspondiente a dicho ejercicio de 1944, contra entrega del cupón n.º 31. Las Acciones preferentes 7 por 100 percibirán un líquido de ptas. 15'865, más el saldo del dividendo correspondiente a dicho ejercicio de 1944, contra entrega del cupón n.º 30. Estos cupones se harán efectivos en los Bancos Español de Crédito y Hispano Colonial, en Barcelona; Banco Central de Madrid, y Banco de Vizcaya, en Madrid, Bilbao y Valencia. Barcelona, 19 de junio de 1945. — Dirección.

FERROCARRIL METROPOLITANO DE BARCELONA, S. A. (TRANSVERSAL)

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que, a partir del día 30 del corriente mes, sean satisfechos los cupones números 41 de las emisiones de 1924 y 1925, el de n.º 52 de las Obligaciones avaladas de la emisión de 1927 y el de n.º 23 de los Títulos hipotecarios de la misma emisión, en cumplimiento del convenio con los señores obligacionistas de esta Sociedad, declarado firmado en 6 de diciembre de 1943. El pago tendrá lugar, desde la fecha indicada, en el Banco Hispano Colonial y Banco Español de Crédito, de esta ciudad.

Barcelona, 23 de junio de 1945. — Director Gerente, Jaime Fanés.

SALINERA CATALANA, S. A.

La Junta general ordinaria de señores accionistas celebrada el día 28 de mayo último ha acordado, contra entrega del cupón n.º 12, el reparto de un 5 por 100 de todas las Acciones de la Sociedad, series A, B y C, con los impuestos a cargo del accionista, cuyo pago se efectuará a partir del día 1.º de julio próximo, en las oficinas del Banco Exterior de España, en Sucursales de Barcelona y Alicante.

Las Acciones últimamente puestas en circulación, serie C, comprendidas entre los n.º 3001 a 3970, sólo tienen derecho a la parte proporcional de tiempo de desembolso.

Los señores accionistas que tengan las Acciones en depósito en la Caja social recibirán el importe líquido del cupón en su domicilio, siguiendo la costumbre establecida.

Salinas de Cabo de Palos, 20 de junio de 1945. — El Consejero Secretario, Carlos Llobet Morcillo.

Para su niño, Fécula de maíz NUTRICELIA INDUSTRIAS RIERA-MARSA

HOY, A LAS DOS DE LA TARDE por la emisora RADIO BARCELONA BERNARD HILDA y su orquesta ofrecerán un reportaje musical al distinguido público de Barcelona, patrocinado por la GRAN MARCA DE PERFUMERIA Marlice. Coñac EXCELSIOR Bobadilla Jerez. El coñac que todos beben. Representante: J. OLIVER - Tel. 77476. pruebe y compare

TEATROS CARTELEERA

BARCELONA. T. 43781. Compañía del Infante Isabel, de Madrid. Dirección, Arturo Serrano. Hoy, 6.30 y 10.45. ¡Éxito cómico delirante! Tú y yo somos tres. Nueva producción de Jardiel Poncela. Una graciosísima creación de Isabella Garcés. BORRAS. Tel. 23627. Compañía titular. Primer actor y Director, Paco Melgares. Primera actriz, Consuelo de Nieva. Hoy, 6 y 10.30. Gente menuda; la función de esta noche está organizada por Educación y Descanso. Mañana, noche, función de homenaje a toda la Compañía, que interpretará el primer acto de la comedia La luz, y el segundo acto de Solá; además, un escogidísimo fin de fiesta, tomando parte las primeras figuras de la Scala 1946, Mirian Kleckowa, Gustavo Re, Liesel Stranzinger, Marika Magyari y José Aspas. También han ofrecido su colaboración el concertista Nicolás de Lázaro, con su maravilloso violín; la actriz cinematográfica Rosita Montaña, Eduardo de Córdoba, Cartex y Paco Melgares. CALDERON. T. 48030. A las 6 y 10.30. La nueva producción Scala 1946. Éxito de los cuadros «Primavera en el Tirol», «Montmartre», «Sinfonía inacabada», «El Carnaval», «Tabarín» y toda la segunda versión. COMEDIA. Tel. 49472. Compañía de Lola Membrives. A las 6 y 10.30. Éxito rotundo: Al fin, mujeres de Benavente. Gran triunfo personal de Lola Membrives. CÓMICO. T. 33320. 3.30 y 10.30. Éxito arrollador de Pandereta, por

la mejor Compañía de arte folklórico, con Rafael Nieto, Marifé, Sallana y un soberbio conjunto. Últimos días, precios popularísimos. Butacas, 10 ptas. ESPAÑOL. T. 41702. Hoy, a las 3.30 tarde y a las 10.30 noche: Viena es así. Producción Kaps-Joham. Se desahagan localidades con diez días de anticipación. POLIORAMA. (Teléfono 40773.) Compañía titular. Última semana de la Compañía Sagi-Vela. Hoy, tarde, 6; noche, 10.30. Grandioso éxito: Llévame en tu coche, por María F. Rimbau, Teresita Silva, Martelo, Ruiz-París, Arturo Ortiz (tarde) y Sagi-Vela (noche). Jueves, Verbena de San Pedro, y viernes, gran cartel: Maravilla, máxima creación de Sagi-Vela. ROMEA. Compañía del Teatro Nacional. Ricardo Calvo, Elvira Noriega, Guillermo Marín. Hoy, 6.45 tarde: El sombrero de tres picos. Divertidísima. 10.30 noche, función extraordinaria: 50 representaciones de El sombrero de tres picos y magnífico fin de fiesta: Charley, Ida Toom y Pepita San Salvador, del Scala; M. Paz Molinero, Marifé, Ricardo Calvo, Miércoles: Reposición de Traidor, inconfeso y mártir. Creación cumbre de Ricardo Calvo. VICTORIA. Tarde, 4.30: Juegos malabares, La viciecita. La del manojo de rosas. Noche, 10.30, y todas las no-

ches, el éxito... Y en Montserrat se casarán. Opciones delirantes a los cuadros «Los emigrantes», «El daguero de Olobo», etc. CINES ALCAZAR. Tarde, 4 a 8; noche, 10.45. Angel Magaña y Elisa Gálvez en la graciosa producción argentina, Yo quiero morir contigo. ALONDRA. Una chica se divierte. Se ha perdido una millonaria. AMERICA. Ondas misteriosas. El hermano fantasma. ARENAS Y LICEO. El hombre que se perdió a sí mismo, Música inmortal. ARNAU. Se acabó la gasolina. Aquella noche en Varsovia. ATLANTICO. (Rbla. de los Estudios, 4.) Los mejores reportajes y documentales. De 11 mañana a 4 madrugada. AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: Imágenes; Principio y fin de la guerra en Europa; NO-DO. El excelso cómico Bocazas en El despertar del payaso. BOSQUE Y PRINCIPAL. Adios, Mr. Chips, por Robert Donat y Greer Garson; Mi reino por un torero, por Carlos Arruza; NO-DO. CAPITOLEO. Desde las 3.30 tarde: Cándida, por Nini Marshall; Firmado Píepus, por Albert Prajeán; NO-DO. CATALUÑA. (Clima acondicionado.) Desde las 3.30. Una dama en apuros. Los cuatro plumas y No-DO. COLISEUM Y ARISTOS. (E.C.E.) Tels. 43406; 81702. Tarde, de 4.20

a 8.20; noche, 10.30: Indígenas. No-DO. Guadalupe, por Preston Foster y Lloyd Nolan. Tolerada para menores. CONDAL. Se acabó la gasolina. Aquella noche en Varsovia. CHILE. Aquella noche en Varsovia. Locuras del siglo. DORADO. Locuras del siglo. Se ha perdido una millonaria. EDEN. Volvamos a retr. Se ha perdido una millonaria. EMPORIO. Música inmortal. El Club 400. ESLAVA. El hombre que se perdió a sí mismo, Aquella noche en Varsovia. EXCELSIOR. Desde 3.30: Una chica se divierte, volvamos a vivir, NO-DO. FANTASIA. Gran éxito: Contraespionaje. James Mason. FEMINA. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15. Últimos días del éxito La mujer fantasma, con Joan Blondell y Roland Young. (Tolerada para menores). FLORIDA. Se acabó la gasolina. El hombre que se perdió a sí mismo y NO-DO. GOYA. Se ha perdido una millonaria. Mi reino por un torero. INTIMO. Se ha perdido una millonaria. Una chica se divierte. IRIS. Música inmortal. Los hombres que la aman. MANILA. Mi reino por un torero. Aquella noche en Varsovia. NO-DO y dibujos. METROPOLI. Tarde, a las 4; noche, a las 10: Cándida, por Nini Marshall; Firmado Píepus, por Albert Prajeán; NO-DO.

MIRIA. Locuras del siglo. Volvamos a vivir. MISTRAL. Una chica se divierte. Locuras del siglo. MONTECARLO. T. 84102. Tarde, continúa de 4 a 8; 10.15: Pistoleros sin pistola, por Cue Abbott y Lou Costello. Mañana, noche, estreno: Los usurpadores, por Marlene Dietrich. MONUMENTAL. Del 25 al 27: El hombre que se perdió a sí mismo. Se acabó la gasolina. Del 28 al 4: El hombre que se perdió a sí mismo, Aquella noche en Varsovia. NURIA. Una chica se divierte. Se ha perdido una millonaria. ORIENTE. Una mujer endiablada. El hombre que se perdió a sí mismo. PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: Se ha perdido una millonaria. Locuras del siglo y No-DO. PARIS. Desde 3.30: Una chica se divierte, Volvamos a vivir y doc. PLAZA. Salón refrigerado. Desde 3.30. Éxito: Vuelo de águilas, por Ray Milland y Verónica Lake; Espejismo de amor, por Ginger Rogers y Dennis Morgan; NO-DO. PRINCESA. Se acabó la gasolina. Mamá a la fuerza y NO-DO. PROVENZA. El Club 400. Acusada. RAMELAS. Una chica se divierte. Locuras del siglo. REX. Mi reino por un torero. Se ha perdido una millonaria. ROXY. Desde 3.30: Una chica se divierte, Volvamos a vivir; NO-DO. SAVOY. Local refrigerado por moderno siste-

mas. Hoy, a las 11 programa anterior; desde las 12: NO-DO. Acrobacias del tiempo. El tabaco en España. Los usos y otros vicios. Locuras de encanto y misterio. Imágenes (Principio y fin de la guerra). Los aliados hacen planes. Los planes alemanes. Berlín, (tón de ruinas). TALIA. En la pantalla Música inmortal. El hombre que se perdió a sí mismo. En pantalla: Amparito de Hermanas España. Yeta Rife, Barcelona (ilusionista). TETUAN. Se ha perdido una millonaria. Una chica se divierte. TIVOLI. (Acondicionado para el verano.) Teléfono 44252. Hoy, (continúa) y 10.30 (merienda). 2.ª sesión de la maravillosa revista de éxito cinematográfico, Luna Luna, Jeanette Mac Donald, Nelson Eddy. (Sin estreno esta tarde.) VERDI. Mi reino por un torero. Añis. Chips. VERGARA Continúa de las 3: Volvamos a vivir, por Leny Bory, y Willy Fritsch; una chica se divierte, por Joan Arthur y Wayne. VICTORIA. Locuras del siglo. Aquella noche en Varsovia. DIVERSAS FRONTON NOVEDADES. Tarde: Isidoros contra Busabe. Noche: Sarasa contra Olaya. GUARA. EMPORIUM. (Mañana 4.) Marcel Aurore Victoria. De Sevilla. Pandereta, Orq. Ramonello. NO-DO.

CINES

Un tema de espionaje, una opereta y dos estrenos más

FANTASIO Fimófono ha presentado en este local la producción inglesa Contraespionaje, cuya trama nos retrotrae a la Europa de 1938, todavía en paz — con excepción de España —, pero llena ya de inquietudes que hacían permanecer ojo avizor a los servicios secretos internacionales. La acción se desarrolla, concretamente, y en su casi totalidad, en un pequeño hotel de la Costa Azul. Conocemos allí a una serie de pintorescos tipos de turista, junto a otros — cebo propicio a las cábales del espectador — de aspecto y conducta un tanto misteriosos. Y, al margen de ambas características, el personaje central: un estudiante de origen austriaco que, de pronto, se ve envuelto en una red de sospechas y acusado de espía. Sus protestas de inocencia parecen convencer a las autoridades, quienes le encargan que busque, entre sus compañeros de hotel, al auténtico culpable. Hasta aquí, la cinta, excelentemente ambientada, posee un interés indiscutible, y a ello ayuda la certera descripción de los distintos tipos y el cuidado movimiento de la cámara, que capta ángulos y consigue encuadres de rotunda y aun audaz expresión visual. Luego, el tema decae, y la atmósfera de intriga no logra mantenerse por culpa de una narración premiosa y de una actuación del protagonista, lindante, a veces, con una inoportuna puerilidad. Ello resta realismo a la película y, por tanto, interés y emoción. Repetimos: lo mejor de la cinta es su arranque y primeras escenas, así como la pintura de los personajes — en especial los secundarios, donde no faltan graciosos toques de ironía y buen humor —, sin olvidar la ya aludida calidad fotográfica, superior a la que nos tiene acostumbrados el cine de origen inglés. James Mason, el actor que tan buena impresión nos dejara en Perfidia, no consigue superar su labor en dicha cinta, produciéndose dentro de los límites de lo discreto. En sus respectivos papeles, Lucie Mannheim, Raymond Lowell y Herbert Low cumplen ponderablemente.

TIVOLI Luna llena es una de esas prodigadas operetas de la Melba Goldwyn Mayer, que han popularizado las voces de la célebre pareja Jeanette Mac Donald-Nelson Eddy. Opereta «cien por cien» podríamos calificar, en verdad, a esta nueva creación de aquellos artistas. Artistas que, por cierto, parecen haber encontrado el secreto para no envejecer, tal es la gallardía y arreos con que mantienen su cartel de excelentes cantantes y aun la apariencia juvenil de sus mejores tiempos. Pues bien: dentro de los típicos cánones de la opereta, con cuantos lógicos y lugares comunes queráis buscar y encontrar en su argumento, Luna llena constituye un espectáculo grato a la vista y al oído, de una amenidad intrascendente y de un tono optimista y romántico, como corresponde a las premisas del género. Robert Z. Leonard es, una vez más, el encargado de dirigir un film que, tanto por su variada espectacularidad como por la siempre correcta actuación de sus protagonistas, ha de encontrar muy favorable acogida en amplios sectores del público.

CAPITOLIO La vuelta del rana es Y METROPOLI — nos dicen — el título de una novela de Edgar Wallace. Pero la cinta, de origen británico, que Edici ha dado a conocer, con aquel título español, se halla basada en otro libro del prolífico autor inglés: en El hombre de goma. Sea como fuere, el film producido no nos revela nada nuevo, y sus incidencias y tipos, por tanto, no aciertan a mostrar un matiz inédito en el archirrolado campo de la novelística detectivesca. A las últimas escenas sean las que poseen más color y sabor, más dinamismo e interés, aun dando por descontada la identificación del «Rana» en la figura de apariencia menos sospechosa. Gordon Harber, Una O'Connor, René Ray y Hartley Power son los correctos intérpretes del film.

ALCAZAR Superando apenas su general mediocridad, llega hasta nosotros una producción argentina — Yo quiero morir contigo — que, a lo largo de una anecdótica folletinesco-humorística, nos permite contemplar unos planos muy aceptablemente resueltos: los de las carreras de coches de turismo, donde reside el mayor mérito cinematográfico del film. Lo demás no pasa de discreto, con muchas ingenuidades y «paradas». En el orden interpretativo, el «án Angel Magaña métrase estimable actor, capaz de más conjuntadas empresas. — E. F.

COMEDIA Exito de la graciosa, elegante y emotiva obra de BENAVENTE AL FIN, MUJER Otro gran triunfo personal de Lola MEMBRIVES

PALACIO DEL CINEMA OTRO MAGNIFICO PROGRAMA «Ultimo de la temporada de reestrenos» Se ha perdido una millonaria Frederick March - V. Bruce LOCURAS DEL SIGLO A. Falconi y P. Barbara

TEATROS

Estreno de «Pandereta», en el Cómic

COMICO Estrenóse la obra en dos actos titulada Pandereta. La firman tres autores que parecen gozar del monopolio en eso de cultivar las llamadas «fantasías folklóricas españolas». Son Antonio Quintero, don Rafael de León y el maestro Quiroga. La verdad es que no deja de ser un suceso peregrino que haya quien pueda atribuirse lo que se presenta como «folklórico». Pero vale más que no profundicemos en disquisiciones semejantes, ya que, por otra parte, tampoco se aparta de lo modesto cuanto se nos ofrece en Pandereta. En la cual «se locan» aires andaluces, catalanes, madrileños y valencianos, todo ello compaginado con alguno que otro número de variada índole. Son figuras principales del espectáculo la bailarina Mafé y la conzonestista Satanela, a quienes acompañan, entre otros artistas, el recitador Rafael Nieto, el bailarín Adolfo Morán y el «cantante» «Niño de León». El público les dedicó cordiales palmadas.

COMEDIA Se repuso la notable producción benaventina [Al fin, mujer], en cuyo papel central rayó a gran altura la ilustre actriz Lor Membrives, que dotó al personaje central de cálida vida interior. Le secundaron altamente Joaquina Almaraz, Paquita Mas, María Antonia Tejedor, Elena Salvador, y los señores Blanco, Hurtado y García Novat.

POLIORAMA Tres reposiciones interesantes celebraronse, durante la semana última, en ese local de las Ramblas, Tambor y cascabel, Morena Clara y Sol y sombra fueron sucesivamente animadas en el escenario del Poliorama por la compañía titular del mismo. En los repartos que a tal efecto se confeccionaron vimos a Silvia de Soto, Carmen Sánchez, Olga B. Peiró, Patrocinio Rico, Rafael Bardem, Manolo Dicenta, José Porres, Manuel Aguilera y Luis Sempson.

BORRAS Tuvo efecto la reposición de la sugestiva comedia quinieriana Mariquilla Terremoto, cuyos papeles centrales fueron admirablemente interpretados por Consuelo de Nieva y Paco Mèlgares, bien secundados por los demás elementos del elenco titular del teatro Borrás.

ESPAÑOL Cumplió ayer un año el espectáculo Viena es así. Aunque a medida que se suceden las representaciones, va menguando ya, como es natural, el interés del público, no por esto deja de acogerse con benevolencia y simpatía tal producción. Decimos benevolencia, porque no cabe duda que Viena es así no reviste ahora aquellos notables atractivos de cuando su estreno, pues la intercalación de nuevos cuadros más le perjudicaron que le favorecieron. Y decimos simpatía porque, pese a ello, es igualmente indudable que existe aquí un «clima» muy favorable a «los vieneses». R. M.

MILLARES DE ESPECTADORES confirman el gran éxito de la SEGUNDA VERSIÓN del maravilloso espectáculo SCALA 1946 ALDERON

Teatro BARCELONA EXITO COMICO DELIRANTE TÚ Y YO SOMOS TRES NUEVA PRODUCCION DE Jardiel Poncela

MAS DE UN AÑO de la producción KAPS - JOHAM VIENA ES ASÍ en el ESPAÑOL y Barcelona la aplaude como UN ESTRENO

COMEDIA Exito de la graciosa, elegante y emotiva obra de BENAVENTE AL FIN, MUJER Otro gran triunfo personal de Lola MEMBRIVES

MUSICA

Iniesta en la Cultural. — Concierto de órgano. — Recital Magriñá.

No como un concierto más, sino como uno de los más destacados, hay que citar la actuación de Enrique Iniesta en la Asociación de Cultura Musical. Iniesta es figura sobradamente destacada y conocida, no sólo en nuestra patria, que es la suya, sino también fuera de fronteras, para que hoy pretendamos analizar su labor. Su larga actuación en la Agrupación Nacional de Música de Cámara es una garantía de su valía individual, pero también es una seguridad de sus dotes de rigurosa rectitud en la labor interpretativa, pues nada forma tanto como ese trabajo penoso, largo y educativo que constituye el estudio y asimilación de todos los matices, todas las delicadezas de un cuarteto; Iniesta, además de su labor, como solista, ha realizado tal labor de conjunto con entusiasmo (refejado en los éxitos de tal Agrupación), y por ello es hoy una primera figura. Unamos nuestro aplauso sincero a los muchos que escuchó de los socios de la Cultural.

Los recitales de fin de curso de los discípulos de Magriñá suelen desbordar del marco de meras fiestas «para las familias» de los noveles artistas, para encajar ya en la categoría de veladas de arte; aparte de la elogiable labor de conjunto de jóvenes discípulos del artista, llenos de entusiasmo y de seleccionada educación coreográfica, siempre nos es dado descubrir alguna figura de tan acusado relieve, que no tarda mucho tiempo en que la aplaudamos cuando rompe a volar con sus propias alas, sin el cobijo del maestro; así, en la velada del pasado martes, hemos de citar, con encomio especial, a María Estevez, nuevo astro fulgurante de la constelación que de la labor académica del primer bailarín del Liceo ha salido a la admiración pública. Fomento Musical ha cerrado su actuación en el presente curso con un selecto recital de órgano en la iglesia del Santuario de Pompeya. Y un concierto a cargo de Mercedes Sabater.

La magnífica labor del sabio musicólogo y organista R. P. Roberto de la Riba, del citado Santuario, proporcionó a los socios de la entidad una emoción estética incomparable, ante el rendimiento interpretativo que del noble instrumento obtuvo el sabio músico. Aplaudamos y elogiamos el acierto de organización de esta velada, haciendo más conocida y apreciada la música de órgano, no tan conocida como parece, y cuya belleza cautiva a quien tenga un mínimo de sensibilidad artística. De los méritos del organista, poco hemos de decir, pues para quien siente inquietud por el arte musical en nuestra ciudad, el nombre del P. Roberto es sobradamente conocido como relevante autoridad. Mercedes Sabater confirmó, ante el auditorio, las magníficas cualidades que posee: amplio volumen, delicadeza de matices, expuesta intención, todo ello le sirvió para subrayar adecuadamente el carácter de cada «lied», conquistando el aplauso unánime de sus oyentes. Vallibera, al piano, supo unificar magníficamente su labor con la de la cantante. L. G. M.

CINEMA CATALUÑA (Clima acondicionado) La más moderna y divertida interpretación de Irene Dunne UNA DAMA EN APUROS con Ralph Bellamy y E. Pallet (En exclusiva) (Sin ulterior proyección hasta la próxima temporada) Además, y en primera reposición, la maravilla en tecnicolor LAS CUATRO PLUMAS John Clemens y June Duprez

MONTECARLO PRÓXIMO ESTRENO Los GUERRADORES Martini DIEIRICH John WAYNE Randolph SCOTT DIRECCION: FRANK LLOYD

La máxima expresión del dinamismo emotivo LOCALIDADES ANTICIPADAS

TAURINAS

Música y toreo cómico Una gran corrida

Siguiendo la costumbre de todos los años, el sábado último se celebró la verben de San Juan en las plazas de toros con espectáculos taurino-musicales, a cargo de varios toreros bufos y de las bandás «El Empastre» y «El Embrujo Musical», que actuaron en la Monumental y Las Arenas, respectivamente. No hay que decir que ambos circos taurinos se llenaron por completo.

Y ayer tarde, ante numeroso público también, tomaron parte las dos organizaciones mencionadas en un festejo análogo, efectuado a las seis y media, en la plaza Monumental, y escucharon tantos aplausos como en la noche anterior. Pasado mañana, miércoles, es el día designado para la celebración de la gran corrida que, patrocinada por el excelentísimo señor Capitán General, ha sido organizada a beneficio de las viudas y huérfanos de los militares de la Cuarta Región. Se trata de un verdadero acontecimiento taurino, cuyo anuncio ha producido una expectación enorme, pues Manolete y Arruza estoquearán — mano a mano, por primera vez —, seis toros de la ganadería de Cobaleda.

¿TERRENOS? GRAN URBANIZACION «LA MIRANDA». TI. 14878

CINE PARIS Extraordinario programa desde 3.30 Una chica se divierte VOLVAMOS A VIVIR

Femina Miércoles, estreno EL OBSTACULO Miserias y grandezas de un corazon perverso que se redimió con la abnegación

Capitolio - Metrópoli Hoy: Formidable programa Insuperable creación de

NINI MARSHALL Candida

ALBERT PREJEAN JEAN TISSIER JULIETTE FABER FIRMADO PicPus La mejor realización del género policiaco ¡EMOTIVA! ¡REALISTA! ¡ESPELUZANTE!

TOROS-MONUMENTAL Miércoles, 27 de junio de 1945 Tarde, a las 7 CORRIDA DE TOROS En honor de la Asociación de Viudas y Huérfanos del Ejército de la IV Región, patrocinada por el Excmo. Sr. Capitán General. 6 Bravos Toros de Cobaleda, 6 ESPADAS «MANOLETE» y ARRUZA - Mano a mano Entradas, desde 5 pesetas Dado el carácter de la Corrida, los pases no serán válidos, reservándose las localidades a los titulares de los mismos, en la taquilla oficial, hasta hoy, lunes, a las ocho y media de la tarde.

CRONICA DE ARTE

EL MUSEO DE ARTE MODERNO

El Ayuntamiento de Barcelona tiene bien acreditados sus desvelos en pro de toda manifestación de orden cultural. Concretándonos a su ejecutoria con relación a las Bellas Artes, las Exposiciones Nacionales celebradas durante su mandato, la reinstalación de las valiosas — únicas — colecciones de arte gótico y románico, la revalorización de nuestro barrio gótico — venereo de, al parecer, inagotables bellezas y tesoros artísticoarqueológicos —, son, amén de otros capítulos que aquí pudiéramos traer a colación, exponentes o ejemplos de clarísima elocuencia para atestiguar una labor que merece el cálido aliento y gratitud de la ciudad o, siquiera, de la porción más selecta y sensible de la misma.

Ahora, y formando parte de un extenso y provechoso plan de reorganización de los Museos municipales, el Ayuntamiento ha inaugurado — tras laboriosos trabajos de adaptación e instalación — el Museo de Arte Moderno, emplazado en el Palacio del Parque de la Ciudadela. La creación de este Museo era una necesidad vivamente sentida en nuestros medios artísticos. Y aun una necesidad de cara a cuantos nos visitan y desean conocer el rico acervo de nuestro Arte, a partir del neoclasicismo y del romanticismo, hijos de la pasada centuria. En este sentido — valorización de un siglo de arte catalán, con notables aportaciones de artistas del resto de España y aun del extranjero —, el Museo recién inaugurado cumple una eficaz misión y constituye un todo armónico — historia, en sucesivas etapas, de un vasto proceso artístico —, rebosante de interés y de inapreciables lecciones para cuantos, con fervor y humildad, quieran acercarse a los grandes maestros del XIX y aprender de ellos muchas virtudes que, para algunos, hoy es de buen tono artístico — léase esnobismo o xenofilia servil — desdenar con una suficiencia lamentable.

Pero no tenemos espacio para estas disquisiciones. De aquí que nos limitemos a recomendar una visita detenida al Museo, formulando, de paso, una advertencia: salvo contadas excepciones, no figuran, en sus salas de pintura, obras de artistas vivientes. La producción de éstos integrará las futuras instalaciones, sin solución de continuidad, y su emplazamiento habrá de constituir uno de los problemas más delicados y arduos del Museo y sus artífices. El público, por el momento, puede contemplar y admirar en él las obras de los grandes ochocentistas: desde Flaugier a Nonell, en pintura; desde Campeny a Llimona, en escultura, donde los grandes artistas contemporáneos se hallan representados, también, dignamente. Añadiendo las firmas del resto de España y del extranjero, a que antes hemos aludido, y que no citamos en gracia a la forzada limitación de estas líneas.

Desde nuestra modesta tribuna, felicitamos sinceramente al Excmo. Ayuntamiento por la creación de este Museo, y de un modo especial, al infatigable y benemérito Fomento de Cultura — adalid apasionado y fecundo en toda empresa de este orden —, el ilustre doctor Carreras Artañ, y a sus eficaces e inteligentes colaboradores: el Director del Museo, don Xavier de Salas, y el Conservador, don Juan Ainaud, autor éste, además, de la excelente y útilísima «Guía» del Museo, publicada a raíz de su apertura.

En la Sala Parés Esta veterana Galería de Arte clausura su temporada con una importante exposición integrada por catorce notables cuadros, debidos a los habituales expositores de dicha Sala: José Amat, Ramón de Capmany, Domingo Carles, Durancamps, Manuel Humbert, Rafael Llimona, Mallol-Suazo, José Mompou, Pedro Pruna, J. Pujol, Juan Serra, Alfredo Sisquella, V. Solé-Jorda y José de Togores. Exposición de positiva calidad, cierra con brillante broche las actividades de la Sala Parés, que sabe mantener con dignidad indiscutible el pabellón de su prestigioso decanato.

BIBLIOGRAFIA Hemos recibido los números 2 y 3 de Cuadernos de Arquitectura, que publica el Colegio Oficial de Arquitectos de Cataluña y Baleares. Confirmando la excelente impresión causada por su número inicial, esta lujosa revista, sin perder su carácter fundamentalmente técnico — del que inserta valiosos estudios —, incluye también trabajos que, por su interés para la generalidad del público culto, le conceden una simpática y atrayente flexibilidad que habrá de hacerla llegar a muchas manos no profesionales de la arquitectura. En este sentido, merecen destacarse los artículos firmados por los prestigiosos arquitectos Adolfo Florensa, César Martinell, Isidro Puig Boada, Bartolomé Llongueras y Francisco de P. Quintana.

IMPOSICION DE LA MEDALLA DE LA CIUDAD DE ALMERIA AL VICESECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

Otros importantes actos patrióticos

Almería, 24. — El Vicepresidente general del Movimiento, camarada Rodrigo Vivar Téllez, asistió, a las once de la mañana, en la santa iglesia Catedral, a una solemne misa, oficiada por el canónigo doctor Pérez Molina, asesor religioso de Auxilio Social.

A la una de la tarde se celebró una brillante recepción en el salón de actos del Ayuntamiento. Desfilaron ante el camarada Téllez, que presidía con el Obispo de la Diócesis, las primeras autoridades y jerarquías.

El Alcalde de Almería, don Miguel Viciano González, impuso seguidamente al Vicesecretario general la Medalla de la ciudad, que le fué concedida por su gestión admirable durante el desempeño del mando en esta provincia cuando se le declaró hijo adoptivo y predilecto de Almería. Pronunció el Alcalde un sentido discurso, en el que puso de relieve los positivos beneficios de su importante labor.

A continuación, el Vicesecretario general del Movimiento, en un breve y elocuente discurso, sintético, profundamente conmovido, su esfuerzo durante los dos años de su mando en Almería, haciendo resaltar que desde su llegada comprendió que se encontraba ante un pueblo maravilloso, lleno de sacrificio y de enorme espiritualidad. Dedicó cálidos elogios a la labor que ha realizado el actual Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Manuel García del Olmo, dedicándole su felicitación más sincera.

Refiriéndose a la medalla de la ciudad que le había sido impuesta, dijo que al Ayuntamiento, a la Falange y a la Vieja Guardia era a quien debía dedicarse el ofrecimiento, correspondiéndole solamente a él ser depositario de la condecoración. Aludió al significado poético del nombre de Almería, que quiere decir «espejo del mar», y que en muchos casos es el espejo de España, por su espiritual sacrificio y por su servicio a las órdenes de Franco y de la Falange. Exhortó a todos a seguir constantes en esta norma, manifestando que el Caudillo, su Gobernador y su Falange se encuentran para hacerla resurgir. Os pido a todos — añadió — un puesto modesto de servicio para que siga siendo Almería el espejo donde España se mire.

El camarada Vivar Téllez, que había sido ovacionado a su entrada en el Ayuntamiento, así como en el momento de serle impuesta la Medalla de la ciudad, escuchó una clamorosa ovación al terminar su discurso.

Se interpretó el himno de la Falange, y dió el Vicesecretario general los gritos de ritual, vitoreándose a España, a Franco y a Almería.

Poco después de las siete de la tarde, en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento, se ha celebrado la imposición de las insignias con placa de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al Vicesecretario general del Movimiento, camarada Rodrigo Vivar Téllez. El acto se ha celebrado, en la mayor intimidad, en el Consejo Provincial de la Falange, con las jerarquías provinciales y locales.

Almería, 24. — A las ocho de la noche, ante la Cruz de los Caídos y con asistencia de las autoridades y jerarquías y una inmensa muchedumbre, se procedió a la imposición de las 422 medallas, de las que 22 lo fueron a los familiares de caídos; 32 recompensas, y las restantes a los camaradas de la Vieja Guardia.

Primero se dió lectura al decreto concediendo el Aspa Verde al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel García del Olmo.

En Detroit se declaran en huelga 70,000 obreros

Por considerar insuficientes las raciones de alimentos que reciben

Nueva York, 24. — Más de 70,000 obreros de la industria pesada de Detroit se han declarado en huelga como protesta por las raciones de alimentación que reciben y que consideran insuficientes para el trabajo que realizan.

Todos ellos pertenecen a las fábricas de vehículos de guerra. — Efe.

Desde 1891

Portusach

VISITE STANDS FERIA DE MUESTRAS

LAS FUERZAS DE TITO SE RETIRAN DE LOS DISTRITOS DE RIEKA Y FIUME

Belgrado, 24. — Conforme al acuerdo firmado entre el mariscal Tito y el mariscal Alexander, las tropas del primer se retiraron hoy de los distritos de Rieka, Fiume y del litoral esloveno hasta la línea de demarcación fijada por dicho acuerdo. — Efe.

STALIN DA UN BANQUETE AL GOBIERNO PROVISIONAL DE VARSOVIA

Asistieron al acto los embajadores británico y norteamericano

Londres, 24. — Stalin ha obsequiado con un banquete en el Kremlin al Gobierno provisional de Varsovia y a otros delegados polacos que han tomado parte en las negociaciones de Moscú, informa la Radio rusa. También asistieron los embajadores británico y norteamericano, Molotov, Kalinin y el mariscal Vorochilov. — Efe.

«El Ejército soviético es el más poderoso del mundo», según el mariscal bolchevique Zukov

Londres, 24. — Hoy se ha celebrado en Moscú, según anuncia la radio moscovita, el Desfile de la Victoria, habiendo sido revistas las tropas soviéticas por Stalin. Las fuerzas iban mandadas por el mariscal Zukov y eran portadoras de doscientos gallardetes, entre ellos el de Hitler; cogidos a los alemanes.

Terminado el desfile, Zukov pronunció un discurso en la Plaza Roja, en el que, entre otras cosas, dijo que en el momento de la victoria, el ejército soviético es el más poderoso del mundo. — Efe.

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

LAS FUERZAS ALIADAS HAN INTENTADO UN DESEMBARCO EN LA REGION DE BALIK PAPAN, EN LA COSTA AL SUDESTE DE BORNEO

SEGUN RADIO TOKIO, EL DESEMBARCO «HA SIDO RECHAZADO HASTA AHORA, SI BIEN CONTINUAN LOS ATAQUES AEREOS Y NAVALES»

Londres, 24. — El comunicado del sudeste de Asia dice: «En Birmania, una patrulla de tropas indias ha logrado cruzar el Hlelangu Chating, aproximadamente a 16 kilómetros al este de Tharrawaddy, donde anteriormente se habían detenido por la corriente del río y el fuego enemigo desde la otra orilla. Otra patrulla, en el sector de Sanyaun, situado, aproximadamente, a 16 kilómetros de Lepadan, mató a dieciséis japoneses e hirió a dos más.

Los japoneses han atacado nuestras posiciones en el sector de Palaon, a 25 kilómetros de Tharrawaddy. El enemigo se vio obligado a retirarse, desconociéndose las bajas causadas. Por nuestra parte no hubo bajas.

El 21 de junio fueron localizados ciento cincuenta japoneses en una colina, a 75 kilómetros al sudeste de Promé, donde habían construido fortificaciones. Estas posiciones fueron atacadas desde el este y el oeste, resultando muertos cuatro japoneses y muchos heridos.

Intento de desembarco aliado rechazado

San Francisco, 24. — La Radio de Tokio anuncia que fuerzas aliadas, apoyadas por unos veinte aviones, han intentado desembarcar en la región de Balik Papan, en la costa sudeste de Borneo.

Balik Papan es uno de los principales centros petrolíferos de Borneo que todavía se encuentran en poder de los japoneses.

Radio Tokio afirma que, según informes enviados por la guarnición local, los atacantes fueron rechazados. Añade que desde el 15 de junio las fuerzas navales y aéreas aliadas atacan las posiciones costeras y la región petrolífera de Balik Papan, sin duda, para preparar el desembarco. — Efe.

Actuación de las fortalezas volantes

San Francisco, 24. — Radio Tokio anuncia que superfortalezas volantes norteamericanas bombardearon el Japón durante la noche del domingo, lanzando numerosas minas en las costas de Hondo y Kiusiu. — Efe.

UN ARTICULO DE UN CORRESPONSAL PORTUGUES

«En España no hay miseria, como en otros países europeos»

«EL EJÉRCITO ESPAÑOL ES LA GARANTÍA MAS FUERTE DE LA HISPANIDAD Y DEL FUTURO DE ESPAÑA»

Lisboa, 24. — En enviado especial en España del Diario de Noticias, Urbano Rodríguez, escribe lo siguiente, acerca de la situación en España: «El español se da cuenta de que su país goza de orden y de riqueza. La industria se ha desarrollado extraordinariamente, mientras que han aumentado de forma asombrosa las exportaciones. El nivel de vida mejora de un modo general, y las reservas son inmensas. Nunca fueron tan elevados los depósitos de los Bancos.

En España no hay miseria, como en otros países europeos, y la gente no se preocupa grandemente de política, porque vive bien. Los «bulos» son lanzados por extranjeros.»

Seguidamente se refiere al actual Ejército español, y escribe: «Indudablemente, España tiene hoy un gran Ejército, no sólo en lo que respecta al número de fuerzas y al armamento, sino a la organización y calidad de los Mandos. Este Ejército se creó en el sufrimiento y en la victoria. Un eminente diplomático extranjero, documentado en cuestiones militares por el contacto que tuvo con Jefes y soldados en la guerra y en la paz, me ha dicho: «El Ejército español es la garantía más fuerte de la hispanidad y del futuro de España. Es la mayor fuerza organizada que reúne a la mejor gente de las provincias, mandada por Oficiales bien instruidos y disciplinados y por Generales jóvenes. Puede afirmarse sin recelos que el Ejército español no quiere salir de sus funciones ni intervenir en política. No es una oligarquía, porque está formado por gentes modestas, y puede decirse que es el espejo de la clase media.» — Efe.

Las elecciones inglesas

El partido laborista es el que presenta mayor porcentaje de mujeres en las elecciones

Londres, 24. — Todos los candidatos para las elecciones generales del 5 de julio deberán inscribirse oficialmente, mañana, lunes, para poder figurar en las listas electorales. Se cree que en total sumarán 1,640, repartidos principalmente como sigue: Conservadores, 624; laboristas, 610; liberales, 307. También habrá unos 25 comunistas y varios otros pertenecientes a grupos políticos más pequeños. Los candidatos independientes se han retirado, por diversas razones.

La propaganda electoral se desarrolla con una tranquilidad extraordinaria. — Efe.

Londres, 24. — De las 80 mujeres que se presentan como candidatas en las próximas elecciones, 40 lo hacen por el partido laborista, 21 por el liberal y 13 por el conservador. — Efe.

La postguerra en Europa

Dos soldados alemanes ejecutados

Cuartel General del XXI Grupo de Ejércitos, 24. — Por llevar sendas pistolas con varios cargadores, han sido ejecutados un sargento y un soldado del Ejército alemán. — Efe.

Traslado de ciudadanos soviéticos a Alemania ocupada por la U.R.S.S.

Cuartel General del XV Ejército, 24. — Han sido trasladados a la zona de Alemania ocupada por los rusos ochenta y cinco mil novecientos setenta ciudadanos soviéticos.

El traslado de doce mil italianos a su patria comenzará esta semana. — Efe.

Los norteamericanos evacuarán una zona de unos 27,000 km. de territorio alemán, que pasarán a ocupar los rusos

Londres, 24. — Radio Luxemburgo publica la siguiente declaración del Cuartel General del XII grupo de ejércitos: «Las fuerzas norteamericanas evacuarán en el plazo de nueve días a partir del momento de ser dada la correspondiente orden, que el resultado de las negociaciones llevadas al efecto entre los Comandantes estadounidenses y rusos, toda la Sajonia-occidental situada más allá de la línea Halle-Merseburgo, o sea, una zona de cerca de 27,000 kilómetros cuadrados. Esta orden no afecta a la parte occidental del país de los Sudetes, hasta Pilsen». — Efe.

En Trieste han sido disueltas todas las organizaciones políticas

Trieste, 24. — Por orden de las autoridades militares aliadas, han quedado disueltas todas las organizaciones políticas integradas por civiles, tanto italianas como eslovenas. Hasta que no haya sido creado un nuevo cuerpo de policía, los soldados aliados se encargarán de mantener el orden público. — Efe.

Restablecimiento de una fiesta típica

EN ELLA SE CONMEMORA LA ENTREGA VOLUNTARIA DE ALAVA, A LA CORONA DE CASTILLA, DE LAS REPRESENTACIONES DEL PAIS Y DEL PUEBLO

Vitoria, 24. — Hoy se ha conmemorado en la ermita juradera de San Juan de Arriaga, una fiesta típica que ha sido restablecida al inaugurarse la ermita, una vez restaurada. En dicho lugar, Alava hizo su entrega voluntaria a la corona de Castilla de las representaciones del país y del pueblo.

A conmemorar aquel día histórico, acudieron a la ceremonia de hoy la Diputación foral y el Ayuntamiento en corporación, con los Gobernadores civil y militar, y representaciones de las Diputaciones de Vizcaya y Guipúzcoa, Sociedad de Amigos del País y otras entidades.

Antes de proceder a la bendición de la ermita por el Vicario de la Diócesis, pronunciaron discursos el Presidente de la Diputación y un miembro de la Sociedad de Amigos del País. Luego se celebró misa con sermón.

Finalmente bailaron un «entresueño» de honor, el Presidente de la Diputación, el Vicepresidente de la Comisión provincial con sus esposas y varios Diputados y Concejales. El grupo de danzas de la Sección Femenina y el de Acción Católica interpretaron bailes típicos del país. — Efe.

JEFATURA DE POLICIA

La onomástica del Jefe Superior

El Jefe Superior de Policía, don Juan Asensi Cepero, celebró ayer su fiesta onomástica.

Al mediodía fué visitado por todos los Jefes de Negociado, Comisarios y alto personal, que testimoniaron su felicitación y adhesión por el cariño que hacia ellos les viene demostrando desde que ocupa el cargo.

Le fué ofrecido un cuadro en el que constan las fotografías de todos los jefes de la casa de la Policía Armada y del Secretario general de la Jefatura, señor Gómez Valero, quien, en eficientes frases, le ofreció el obsequio, haciéndose eco de toda la policía de Barcelona del cariño hacia su jefe.

El coronel Asensi Cepero, emocionado, agradeció el obsequio y las felicitaciones, haciendo patente que la labor que desarrolla el Cuerpo de policía merece, tanto del Didector general como del mismo Caudillo, los mayores plácemes, y que España se siente orgullosa de estar bajo el mando del invicto General Franco, debiendo todos continuar con entusiasmo la labor encomendada, colaborando así a la obra de paz del Caudillo.

Terminó con vivas a Franco y a España, que fueron unánimemente contestadas con gran fervor.

Los asistentes fueron, después, obsequiados con una copa de vino español.

En nombre de S. E. el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento estuvo en la Jefatura Superior su Secretario, don Rafael Zurita, transmitiendo la felicitación de la primera autoridad civil de la provincia.

MOVIOS

Vuestro sueño de tener un hogar atrayente, simpático, lo podéis ver realizado si aprovecháis las constantes oportunidades que ofrece

MUEBLES LA FABRICA

en constante superación para servir LA MAXIMA CALIDAD AL MINIMO PRECIO. Vean nuestros CINCUENTA MODELOS en Dormitorios y Comedores, desde 2,350 pesetas. — DE INTERES: Si su presupuesto no llega a lo que desea, nuestra organización comercial le allanará cuantas dificultades puedan presentarse.

MUEBLES LA FÁBRICA : Arte, estilo, precio justo. La Casa que vende MUEBLES, no LUJOS DE PRESENTACIÓN - Radas, 20, Pueblo Seco